

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA - - AVISOS Y NOTICIAS

AÑO KLVIII - Núm. 18725

Palma de Mallorca

Martes 12 de Mayo de 1936

COLABORACION

LOS TORPES

La Naturaleza se dedica con harta frecuencia a producir--sospecho que para solaz y entretenimiento de los señores maestros de escuela--unos seres que con ojos bovinos contemplan todo lo que les rodea y sistemáticamente se obstinan en no comprender nada.

Hasta ahora, mal que bien, la Sociedad y los torpes se entendían. La Sociedad disponía de una excelente maquinaria docente para abrir brecha en la cabeza de los torpes y colocar en su interior siquiera unas gotas de sabiduría. Su trabajo y su tiempo costaba, es cierto. En asaltos continuados, un día se lograba meter en la plaza enemiga medio teorema de geometría y un pedacito de Derecho natural. Dos días después, tras dura jornada, se introducía en la fortaleza lo que quedaba del teorema de geometría, más un conato de regla de tres. La campaña seguía semanas, meses, años. Un día u otro--no hay esfuerzo sin resultado--en los ojos plácidos, bovinos, del torpe se encendía una pequeña llamita: era una idea propia que surgía. El profesor daba un suspiro de alivio. "Labor omnia vincit" decía entre dientes y escuchaba con curiosidad al torpe. Este salía a la pizarra y con entusiasmo hacía una brillante demostración del postulado de Euclides. Entonces el maestro, como persona culta pronunciaba otro latín: "Aut vincere aut mori" si es que no decía otra cosa peor, y se lanzaba de nuevo a la lucha. Esta vez no trataba de hacer comprender nada al torpe; sus esfuerzos iban encaminados a que dejara de comprender. Y la lenta campaña seguía su curso.

El torpe se sentaba cursos y mas cursos en los bancos de las aulas; hasta que un día u otro, la Sociedad firmaba la paz con el torpe y le entregaba un título universitario.

Pero ahora, las cosas van a cambiar. Corren malos vientos para los torpes. Una boca autorizada ha dicho: El ingreso en las Universidades ha de ser más depurador y exigente. Es decir; que la Sociedad coge las prestigiosas puertas de la Universidad y les da con ellas en las narices a los torpes. Y así, en un porvenir glorioso, sólo habrá abogados listos, licenciados listos, médicos listos y farmacéuticos listos y los torpes quedarán para ser clientes de esos abogados listos; pacientes de esos médicos listos o contertulianos de los listos boticarios.

Yo no sé; pero tengo mis temores acerca del éxito de esas nuevas orientaciones sociales. No acabo de comprender bien por qué la Sociedad necesita que sean listos todos los que ostentan títulos facultativos. Yo creo que la Ciencia pelagra tanto en manos de los torpes como en manos de los listos. En los primeros, por incomprensión; en los segundos por exceso de comprensión.

No vaya a ser una realidad aquel cuento del padre que tenía un hijo torpe y un hijo listo. El hijo torpe le preguntó un día:--Papá: ¿Cómo es que la luna no se cae?. El padre que sabía cuan torpe era su hijo se limitó a contestarle:--Porque está clavada con cuatro tachuelas. --No lo entiendo,--se limitó a contestar el chico. Pero la pregunta intrigó al hijo listo, el cual preguntó a su vez:--¿Cuatro tachuelas? ¿Cómo es eso?

¿Dónde están clavadas? ¿Qué tachuelas son esas...? Entonces el padre que sabía que su hijo era listo, empezó a explicarle minuciosamente toda la ley de la gravitación universal.

El muchacho trabajó varias semanas para aprender todo aquello y cuando lo supo bien, naturalmente, se quedó perplejo, abrió desmesuradamente los ojos y le dijo a su padre: --Ahora lo entiendo mucho menos que antes. Temo que soy tan torpe como mi hermano.

Pero el padre que no era ni muy listo ni muy torpe, exclamó muy convencido:--¿Qué chicos tan torpes tengo! y siguió siendo un gran admirador de la Ciencia que todo lo explica.

No sé; pero mucho me temo que nos vaya a pasar algo parecido. No sea que cuando los listos estén bien empapados de Ciencia, se vuelvan hacia la Sociedad con cara de torpes, echen los libros a un rincón y nos vayan a pedir que les devuelvan el dinero.

Joaquín VERDAGUER

(000)

EL MOMENTO POLITICO

UN ARTICULO DE "CLARIDAD"

He aquí el artículo que el órgano de la prensa del señor Largo Caballero publicó el sábado y que tan comentado ha sido:

"Empecemos por reconocer un hecho

que está en la conciencia de casi todos los que le votarán mañana y de la inmensa mayoría de los que votaron al Frente Popular: la elección de Azaña para la Presidencia de la República es mirada por sus partidarios y aliados políticos con una mezcla de tristeza y pesadumbre. ¿Por qué? Prescindamos de los que se afligen por motivos personales, que aquí no nos interesan. Esa tristeza y esa pesadumbre a que aludimos trascienden de lo meramente subjetivo y nacen tal vez de un oscuro presentimiento del dramático destino histórico de ese hombre, destino que se hace más evidente y más patético--contra lo que algunos, y quizás él también, se imaginan--en su tránsito a la jefatura del Estado. Es el presentimiento de que nos hallamos ante un síndico tardío.

El error en 1931 fué elegir Presidente de la República a un rábula como don Niceto Alcalá Zamora y no a un hombre como Azaña. Entonces hubiera sido su mejor momento. Hinchido de entusiasmo liberal, en plena juventud política--y las edades políticas no corresponden siempre a las naturales--, es probable que el Estado republicano, con la jefatura en sus manos diligentes, entonces llenas de afán creador, hubiera caído tan fácilmente en poder de la contrarrevolución, como cayó gracias a la complicidad o por lo menos a la torpeza y inopia del señor Alcalá Zamora. La revolución democrática hubiera tenido en Azaña, desde la Presidencia de la República, un propulsor enérgico y un timonel hábil. Se hubiera evitado seguramente el desastre electoral de 1933, por los medios que hubieran sido precisos, y todos eran licitos, y no hubiera sido necesario el terrible holocausto obrero de octubre. Azaña sube al sillón presidencial con un retraso de cinco años.

Tampoco él es el mismo. Estos cinco años de tan dramática historia externa y personal--desengaños, persecuciones, conocimiento doloroso de las realidades nacionales--le han envejecido políticamente, y no hay agravio en señalarlo. Ni las circunstancias son las mismas. Los partidos políticos han cambiado profundamente. Unos, los republicanos, han perdido el ímpetu jacobino, si no de hecho, de tono; que les caracterizaba en 1931. Otros, los obreros, han creído en conciencia política de clase y en legítima ambición de poder. Las distancias entre unos y otros son muy hondas y cada día serán, en lo íntimo, más extensas.

Azaña se ha dado cuenta de esto, acaso como ningún otro republicano, y de ahí su drama interior. Sus relaciones ideales y las de los partidos republicanos con sus aliados circunstanciales, los partidos obreros, se han alterado esencialmente. El nexo que de momento los une--contener el fascismo, destruir la España feudal--no puede ser eterno; nadie hace ya esas ilusiones. Y menos que nadie Azaña, que atisba con angustia la hora en que la clase obrera española afirma su voluntad de emprender su propia revolución específica. Mentalidad formada en la ideología de la revolución francesa y



Grupo Literario Artístico del Ateneo. -- Pintores, críticos, expositores e invitados al acto inaugural de la "Exposición colectiva de Pintura y Escultura" organizada por dicho grupo

Foto Vila

sobre todo en la historia de Francia republicana del siglo XIX, tal vez comprende estos anhelos de ascensión al Poder por parte de la clase trabajadora; pero su formación intelectual, su temperamento político y hasta sus hábitos le impiden fundirse psicológicamente con el movimiento obrero. También aquí se vislumbra la fatalidad de un sino tardío.

Por otra parte, no es capaz Azaña de enfrentarse violentamente con esta marcha ascensional e inevitable del proletariado español. Si lo que en él hay de liberal del siglo XIX es un obstáculo para identificarse con la clase obrera, el resto, lo que de hombre de su tiempo, del siglo XX, de una época posterior a la revolución rusa, queda en él, le impide asimismo imaginarse, como se imaginan otros menos inteligentes, que la fuerza puede hacer abortar de modo definitivo a la revolución proletaria. Para eludir un posible conflicto entre esta concepción de la Historia y las necesidades que se le pueden presentar a un hombre de gobierno dentro de un Estado burgués y con mentalidad burguesa, no hay más que dos salidas: o retirarse totalmente de la lucha y contemplarla como espectador, o presidirla como juez de campo.

Azaña ha optado por esto último. De todas las explicaciones que se han dado, y son infinitas, de por qué se ha venido a ir a la Presidencia de la República, ésta nos parece la más acertada. Azaña quiere ser el juez de campo de las luchas políticas y sociales que se están ventilando en nuestro país. Esa aspiración corresponde a su concepto del Estado, que él ve como una entidad situada por encima de la sociedad y llamada a dirimir en paz y justicia sus conflictos. Como ya se le dijo en otra ocasión, ésta es la utopía de Azaña. Ahora va a realizarla o intentarla. Querrá ser el juez de campo de la lucha de clases en su expresión política. No será, como lo hubiera sido en 1931, a un tiempo espuela y brida de la revolución democrática; ahora sólo será brida, fiel de la balanza, centro igual de conciliación de todos los antagonismos, equidistante y frenador de todos los extremos.

Lo ha dicho anoche en las palabras de despedida de sus compañeros de Izquierda Republicana: "Seré un Presidente a quien no rebasarán los extremismos de uno y otro lado". Es, traducido a otras palabras que también se dijeron anoche, en otro lugar, esto otro: "Azaña no quiere ser un tonto y un pelee como Kerensky, ni un bárbaro como Hitler". La aspiración es plausible; pero en historia no siempre se es lo que uno quiere. Se puede no ser Kerensky ni Hitler, y ser, sin embargo, un personaje cómico o trágico.

La Historia está llena, sobre todo, de trágicos bien intencionados. Y un juez de campo puede, sin darse cuenta o dándose, echar todo el peso de su autoridad en el platillo de los privilegios históricos. Incluso aunque no quiera, porque en todo Estado el juez—y parte—no es quien la preside, sino la clase que domina en la sociedad. El juez puede también tener muy buen corazón y no querer mancharse de sangre las manos; pero para eso se han inventado los verdugos, que representan una avanzada división del trabajo en el ejercicio de la justicia y de la política. Un jefe de Estado puede ser un alma de Dios, como lo fué Ebert, y tolerar un Noske que aplastó a los extremistas de la izquierda; y mejor si es de la misma madera. Las categorías políticas desagradables no se agotan con ejemplares como Kerensky y Hitler. Ni las peligrosas,

Azaña deja aquel placer político de crear, de que habló en un memorable discurso, para ser juez de campo en las luchas históricas de España. También esta concepción del Estado nos parece tardía, y mucho tememos que se estrellé ante la realidad. Este temor, que no es nuestro sólo, está en la raíz de la tristeza y la pesadumbre con que las izquierdas españolas van apartarse a don Manuel Azaña de esa misma lucha que él va a presidir, en vez de continuar siendo en ella combatiente, como hasta ahora. Con la tristeza y la pesadumbre se entreverán también algunos granos de inquietud por el destino que las realidades de mañana pueden reservar al nuevo Presidente. Ojalá sea infundada esa inquietud, y la tristeza y la pesadumbre se desvanezcan al comprobar, tras el correr del tiempo, que Azaña fué no sólo un buen juez de campo estatal, sino lo que vale más: un buen comadrón de historia. Esperemos."

PRINCIPAL JUEVES

LA DANZA DE LOS RICOS (EN ESPAÑOL)

GEORGE RAFT JOAN BENNETT

Audiencia

Por enfermedad del procesado tuvo que suspenderse ayer la vista de la causa instruida por el juzgado de Manacor, contra José Mesquida Ordinas, acusado del delito de estafa.

En su consecuencia se señalará nuevo día para la vista.

SEÑALAMIENTO

Para mañana miércoles está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra Gabriel Crespi Colom, Juan Crespi Homar, Antonio Cánaves Vilanova y Nicolás Cifre Truyols, acusados del delito de contrabando.

Sostendrá la acusación el Abogado del Estado señor Morell.

Los procesados Crespi Colom y Crespi Homar estarán defendidos por el Abogado don Antonio Moncada y representados por el Procurador señor Terrasa y los procesados Cánaves y Cifre estarán defendidos por el Abogado don Gabriel Cañellas y representados por el Procurador señor Jaume.

(000)

Servicio Meteorológico de la Diputación Provincial de Baleares

Estación del Laboratorio Oceanográfico. Observaciones del día 11 de Mayo de 1936 a las 8 horas:

Altura Barométrica, 762'1 mm.
A. B. máxima de ayer, 762'1 mm.
A. B. mínima, 757'1 mm.
Temperatura, 18'3 gr. cent.
T. máxima de ayer, 21'8 gr. cent.
T. mínima, 11'9 gr. cent.
T. media de ayer, 17'4 gr. cent.
Termómetro seco, 18'3 gr. cent.
T. húmedo, 16'1 gr. cent.
Humedad relativa, 78 por ciento.
Evaporación, 2'4 mm.
Lluvia, 00'00 mm.
Viento, SW, 2.
Estado del cielo, casi despejado.

Estado sinóptico del tiempo en la Eu-

ropa Occidental el día 11 de Mayo de 1936 a 7 horas:

El tiempo es muy variable en toda la Europa meridional a consecuencia de persistir varios núcleos de bajas presiones situadas en Andalucía, Sicilia y Sahara occidental. Lluéve y se han producido chubascos tempestuosos en Castilla, Región pirenaica, Europa Central y Regiones Bálticas.

Las altas presiones se hallan centradas en el Atlántico y en el Canal de San Jorge, dominando buen tiempo, desde Inglaterra hasta Escandinavia.

En el Mediterráneo Occidental, los vientos son flojos y variables, dominando los de dirección N. en el Golfo de León.

Barcelona a 11 horas.—Presión barométrica 761 mm. subiendo ligeramente estado del cielo, casi despejado, dirección del viento NW. 6 k/h.

Tiempo probable.—Tendencia a mejorar y vientos del cuarto cuadrante.

(000)

Curados en la Casa de Socorro

María Piza Girard, de 7 años, herida en la pierna izquierda, mordida por un perro.

Juan Rosselló Cañellas, de 55 años, herida contusa en la ceja derecha, trabajando.

Catalina Aguiló Cortés, de 35 años, contusión en la rodilla derecha, leve, atropellada por un automóvil.

Francisca Piña Aguiló, de 52 años, desprendimiento del pulpejo del dedo anular de la mano izquierda, con un cuchillo.

Juan Obrador Alou, de 51 años, extracción de un cuerpo extraño, trabajando.

Antonio Pol Bibiloni, de 9 años, herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha, jugando.

Antonia Cerdá Gelabert, de 9 años, herida contusa en la pierna izquierda, mordida por un perro.

Juan Bernaus Villalta, de 22 años, contusión en la cabeza y herida en la cara interna en el pabellón de la oreja izquierda, jugando a foot-ball.

Rafael Orellano Navajas, de 39 años, erosión en la pantorrilla derecha, mordido por un perro.

(000)

Información del Puerto

Día 10

Entradas

Entraron, de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Barcelona"; de Barcelona el pallebot "Cala Major" con carga general.

Salidas

Salió, para Valencia la motonave postal "Ciudad de Alicante".

Día 11

Entradas

Entraron, de Sfax el vapor "Sac 2.º" con fosfatos; de Alicante e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime II"; de Barcelona el pallebot "Cala Contesa" con efectos.

Salidas

Salió, para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Barcelona".

Despachados

Quedó despachado, para Barcelona el pallebot "Cala Contesa" con carga general.

(000)

Turismo

Ha sido despachado para la mar el yate inglés "Vagabundo".

RIALTO

Hoy de 3'30 a 6 tarde, sesión
¡¡Éxito apotósico!!

SHIRLEY TEMPLE



NUESTRA HIJA

EN ESPAÑOL

Una copa de más cómica - Tomasito - Noticiario Fox - Leyenda de Pascua - Dibujos en colores de Walt Disney

La sesión de 3'30 a 6 tarde, precios especiales para niños: Butaca con entrada, 0'75 - General, 0'25.

JUEVES

Otra gran producción de Geza von BOLVARY



En las creaciones de Bolvary, los personajes llegan a convertirse en almas; almas que ríen, bailan, cantan. Cada momento un gesto, cada gesto a su tiempo

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30
Grandioso éxito!!!

Humo en el Bosque
por Kermit Maynard

La Dama del Boulevard
En Español

con Anna Sten y Lionel Atwill

JUEVES

Dos extraordinarios films
Warner Bros!



Y



MUJER TRIUNFA

En el "Grupo Literario-Artístico,"

INAUGURACION DE LA EXPOSICION COLECTIVA

Hemos recibido la siguiente nota: "El sábado se inauguró esta Exposición en el Ateneo. Asistió el Presidente de la Excm. Diputación don Jaime Garofa y su secretario particular don Vicente Garcés; los pintores señores Erwin Hubert, Barceló, Caffaro y Vidal; críticos de Arte de los diarios: Secretario del Ateneo don José María Eymarabá; el concejal señor Masabí; los presidentes de Secciones del Ateneo: "Artes e Historia" don José Aseñal, "Juventud Ateneísta" don Mariano Aguiló y "Pedagógica" don Pedro J. Hornach; el pianista-compositor don Antonio Torrandell y señora; el presidente Delegado de la Cruz Roja local, General don Emilio Pou; Presidente de la Asociación per la Cultura "Mallorca" don José Sureda Blanes, un número de expositores, entre ellos muchas señoritas afiliados al Grupo; artistas y otros artistas jóvenes. El Presidente del "Grupo Literario-Artístico" señor Sanmartín Perea en un breve parlamento expuso sucintamente la labor del Grupo en un año de existencia y declaró inaugurada la exposición colectiva de Pintura y Escultura. Seguidamente los concurrentes detenidamente admiraron las 50 obras de que consta la Exposición, elogiando a muchos autores que revelan condiciones magníficas. Se trata en su mayoría de jóvenes artistas que no expusieron

mucho. Dicho motivo ha sido que haya sido mayor el éxito de iniciativa y realización exclusivamente de individuos del "Grupo Literario-Artístico".

Esta Exposición colectiva puede visitarse todos los días de 11 a 2 y de 5 a 9.

Ha llamado grandemente la atención un cartel anunciador del "Grupo Literario-Artístico" que exhibe el dibujo del mismo Juan Fullana "Fadler" en los escaparates de "Cana María des Cego". Ha sido muy felicitado hasta el extremo de persuadirle para que dicho cartel figure en el Salón-Exposición.

(ooo)

En honor de Santa Rita

Solemnes Cultos que en honor de Santa Rita de Casia se celebrarán en la Iglesia de Nuestra Señora del Socorro en el presente año de 1935.

PROGRAMA

Mayo día 13.—Por la mañana, a las ocho, comenzarán, D. M., los cultos que dedican todos los años a la insigne Taumaturga, Santa Rita de Casia, sus cofrades y devotos.

Por la tarde, a las seis y cuarto, Rosario, Misa de María y Novena solemne, con sermón. Concluido éste, se canta la Antifona de Santa Rita, mientras el Preste incienso el altar.

Los sermones de la novena, en honor de la Santa incomparable, están a cargo del Rdo. don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

La parte musical será desempeñada

por la Capilla de Santa Cecilia, dirigida por el Maestro Coll, que cantará también los gozos de Santa Rita, alternando con el coro de señoritas cantoras y el pueblo.

Día 1.—A las ocho, Comunion general, con plática, para las señoras Socias Obreras, Protectores de los Talleres de Caridad, Cofrades y personas devotas de Santa Rita de Casia. La plática por el Rdo. P. Vicente Menéndez.

Por la noche, después de la novena, se bendecirán las Rosas de Santa Rita, terminándose el acto, con el A-Deum.

Día 22.—Fiesta de Santa Rita de Casia Abogada de imposible, Protectora contra toda enfermedad contagiosa y Patrona de los Talleres de Caridad.

Misas rezadas, cada media hora, comenzando la primera a las cuatro y media, y la última a las diez.

A las diez y media, Misa solemne, con sermón-panegírico por el Orador de la Novena, y la parte musical por la Capilla de Santa Cecilia.

Al terminar la Misa, el M. R. P. Superior de la Comunidad, dará a los fieles la Bendición Papal, concedida por la Santidad de Pío X a la benéfica Asociación de los Talleres de Caridad de Santa Rita.

NOTAS.—El día de Santa Rita, pueden ganar Indulgencia Plenaria todos los fieles que visiten las Iglesias del Socorro, con las demás condiciones ordinarias.—Hay concedida también otra Indulgencia Plenaria, con las mismas condiciones, para los Asociados a los Talleres de Caridad.—Durante la Novena, habrá Mesa Petitoria, a beneficio de los Talleres.—Se suplica a todos los devotos de la Santa, que envíen muchas

flores para su novena, y el día 21 por la tarde, muchas rosas para bendecirlas y repartirlas entre los fieles el Gran día de la Fiesta.—Si alguna persona desea que se le apliquen a su intención los Cultos de un día, sírvase avisarlo en la Sacristía del Socorro.

COLEGIO ALEMAN



Para niños y niñas de cualquier nacionalidad

Jardines de la Infancia

Primera y Segunda Enseñanza

Religión - Idiomas - Gimnasia, etc.

Informes: Colegio Alemán, prol. Calle José Villalonga, 3. o tel. 2890

COLEGIO ALEMAN

50 PESETAS

Regala a sus clientes una vez cada mes

SOPAS MALLORQUINAS

Calle SAN MIGUEL, 28, bis

Obtendrán mismo beneficio comprándolas en colmados y tiendas de comestibles.

o refín Ni m. 40

MARK TWAIN
(Samuel Clemens)

Príncipe y Mendigo

Novela traducida del Inglés por Emilio M.ª Martínez Amador

Con autorización de la "Casa Editorial Gustavo Gill"

cuando en cuando esta patética frase:

—Por eso no soy más que un arcángel yo, que debía ser papa!

Y así prosiguió por espacio de una hora, mientras el pobre rey se desesperaba sentado en su banco. De pronto se pasó el frenesí del viejo, que volvió a ser todo amabilidad. Se le suavizó la voz, cayó de las nubes y empezó a charlar con tanta sencillez y tan humanamente que no tardó en ganar por completo el corazón del rey. El viejo devoto hizo que el niño se acercara más al fuego para que estuviese mejor, le curó con diestra y tierna mano las contusiones y rozaduras, y se puso a preparar y a guisar una cena, todo esto sin dejar de charlar agradablemente, y acariciando de cuando en cuando la mejilla o la cabeza del niño con tanta dulzura, que al poco rato todo el temor y la repulsión inspirados por el arcángel se habían trocado en reverencia y afecto al hombre.

Este feliz estado de cosas prosiguió mientras los dos despachaban la cena. Luego, tras una plegaria ante la hornacina, el ermitaño acostó al niño en una pequeña habitación contigua, y lo arropó con tanto cariño como si fuera una madre; y así, con una caricia postrera, le dejó, se sentó

junto al fuego y empezó a atizar los leños, distraído y sin objeto. De pronto se detuvo y se golpeó varias veces la frente con la mano, como si tratara de recordar algún pensamiento que hubiera huido de su mente. No lo consiguió al parecer, y se levantó vivamente y entró en el cuarto de su huésped, a quin dijo:

- ¿Eres el rey?
- Sí —respondió el niño soñoliento.
- ¿Qué rey?
- El de Inglaterra.
- ¿Entonces, ha muerto Enrique?
- ¡Ay! Así es. Yo soy su hijo.

El ermitaño enarcó el entrecejo y crispó la huesuda mano con vengativa energía. Permaneció unos momentos en pie, resollando fuerte y tragando saliva repetidas veces, y dijo con voz sombría:

—¿Sabes que él nos dejó sin casa ni hogar en este mundo?

No recibió respuesta. El viejo se inclinó para escrutar el tranquilo semblante del niño y escuchar su placida respiración. —Duerme; duerme profundamente—dijo.—Y el ceño desapareció de su frente, cediendo su puesto a una expresión de satisfacción perversa. Por las facciones del dormido niño vagaba una sonrisa. El ermitaño refunfuñó:—Su corazón es feliz.—Y se alejó de allí. Furtivamente empezó a dar vueltas, buscando algo por todas partes, deteniéndose a trechos a escuchar, y moviendo a veces la cabeza en torno para lanzar una mirada rápida a la cama; todo ello hablando sin cesar entre dientes. Por fin encontró lo que al parecer necesitaba: un enorme cuchillo mohoso y una piedra de afilar. Se puso después en cuclillas junto al fuego y empezó a afilar el cuchillo suavemente sin dejar de murisitar, refunfuñar y rezongar.

Suspiraba el viento en torno del solitario paraje, y las misteriosas voces de la noche flotaban a distancia. Los brillantes ojos de algunos ratones aventureros contemplaban al viejo desde sus grietas y rendijas,

pero el ermitaño proseguía su obra extático, absorto y sin observar nada de todo aquello. A largos intervalos pasaba el pulgar por el filo del cuchillo y movía la cabeza con satisfacción.

—Se va afilando —dijo—; se va afilando.

Sin reparar en el paso del tiempo, seguía trabajando tranquilamente, enfrascado en sus pensamientos, que se traducían a veces en lenguaje articulado.

—Su padre nos hizo daño, nos destruyó y ha bajado al fuego eterno. Se libró de nosotros, pero fue la voluntad de Dios. Sí, fue la voluntad de Dios; no debemos lamentarnos. Pero no se ha librado del fuego eterno. No, no se ha librado de ese fuego abrasador, implacable y sin remordimientos; y el fuego es eterno y perdurable.

Y así continuó, afilando y afilando sin cesar y refunfuñando, conteniendo a veces una risa rasposa y a veces profiriendo palabras.

—Su padre fue el que lo hizo todo. Yo no soy más que arcángel; a no ser por él sería papa.

El rey rebulló un momento, y el ermitaño se acercó sin hacer ruido al lado de su lecho y se arrodilló, inclinándose sobre el cuerpo del niño con el cuchillo levantado. Eduardo volvió a moverse y sus ojos se abrieron un instante, pero sin interrogación, sin ver nada. Al momento siguiente su respiración acompasada mostró que su sueño volvía a ser profundo.

El ermitaño observó y escuchó un instante, sin cambiar de postura y sin respirar apenas. Por fin bajó lentamente el brazo y se apartó diciéndolo:

—Ha pasado ya la media noche. No vaya a ser que grite, si por acaso pasa alguien.

Volvió a su aposento, recogió aquí un andrajo, allá unas tenazas y allí otro harapo, y después volvió, y con la mayor precaución se las compuso

para atar los tobillos del rey sin despertarlo. Intentó luego ligarle las muñecas e hizo varias tentativas para cruzarlas, pero el niño apartaba siempre una mano u otra en el momento en que se disponía a aplicar la cuerda; al fin, cuando el arcángel estaba próximo a la desesperación, el rey cruzó las manos por sí mismo y un momento después estuvieron atadas. El ermitaño le pasó luego una venda bajo la barbilla y por cima de la cabeza, donde la ató fuerte y con tanta suavidad, tan despacio y haciendo los nudos tan diestramente y con tanta fuerza, que el niño siguió durmiendo tranquilamente durante toda la operación, sin dar señales de vida.

CAPITULO XXI

HENDON EL SALVADOR

El anciano se apartó, agachado, furtivamente, como un gato, y acercó el banco. En él se sentó, con medio cuerpo expuesto a la débil y vacilante luz y el otro medio en las sombras; y así, con los ávidos ojos clavados en el dormido niño, prosiguió su paciente vela, sin cuidarse del transcurso del tiempo y sin cesar de afilar suavemente el cuchillo, en tanto que no paraba de refunfuñar y hacer guiños. Por su aspecto y su actitud no parecía sino una araña horrible y misteriosa, que se ensañara sobre un desdichado insecto preso en su tela e indefenso.

Después de largo tiempo, el viejo, que seguía aún mirando, aunque sin ver, pues su mente había caído en una abstracción soñolienta, observó de pronto que los ojos del niño estaban abiertos y que se clavaban con helado terror en el cuchillo. Una sonrisa de diablo satisfecho asomó al semblante del ermitaño, que dijo sin cambiar de actitud ni de ocupación:

—Hijo de Enrique VIII ¿has rezado?

El niño luchó impotente contra sus

(Continuará)

CRONICA DE SPORT

CICLISMO

Juan Planas, nuevo campeón de Baleares de medio fondo

En Tirador se disputó anteayer, una de estas pruebas, que despiertan por completo al aficionado. Una prueba, que sin figurar en los programas de anuncio aquellos nombres famosos y conocidos dejan al público que asiste a la taquilla, plenamente convencido de que la lucha que nos han de deparar los participantes, será emotiva y reñida si el factor, avería o incidente brillan por su ausencia en el encuentro del Nórdico.

Planas, acoplado por completo con su entrenador y ya ducho en el pedaleo, supo imprimir en todo el tiempo que duró la carrera un tren bucho, tren que al finalizar la manga le hizo pisar la meta en primer término, conquistando el título de Campeón de Baleares.

Juan Planas ayudado por Serra, ha logrado un brillante triunfo. Antes de empezar la carrera no creíamos a Planas capaz de vencer. No lo creíamos no porque no conociéramos su valía—



El nuevo campeón, Planas, con su entrenador, que anteayer conquistaron el campeonato de medio fondo de Baleares

Foto Ribas de Durán



El Presidente del Veloz S. B., señor Bennassar, en el momento de poner la banda de nuevo campeón de Baleares, Planas

Foto Ribas de Durán

Eran los nombres de Pastor, Llompart, Santandreu y Planas, de un valor cotizabile para que la reunión no se viera concurrida, apesar de presentarse el tiempo inseguro con síntomas de lluvia y apesar de que sus nombres no fueran de la mencionada categoría.

El programa no podía ser de más interés. Las pruebas entre corredores locales, resultan siempre así, más existiendo de por medio un título de campeón. Al pagano le gusta la emoción y el pagano es el que la mantiene viva con su división de opiniones si el corredor pone de su parte la voluntad.

El domingo, el Campeonato Regional de Medio-Fondo, dió el resultado apetecido al desarrollarse lucido e interesante. El galardón quedó en manos del que—hasta que le termine el tiempo reglamentario para poseerlo—sabría lucirlo. Ello no quiere restar méritos a los otros participantes, pues la lucha fué enconadísima y las diferencias existentes pocas.

Este año ha sonreído la suerte en su actuación de anteayer a Juan Planas. Si bien muchos confiaban en su victoria, esta no se le presentaba fácil.

si no porque creíamos que su reciente enfermedad lo mantenía en baja forma.

Al vencer anteayer, y al triunfar en una prueba tan reñida, le coloca como a un "stayer" de categoría.

Por lo joven que aun es en edad, es natural que con su entusiasmo y entreno, vaya rebasando sus tiempos y demuestre ante los contrincantes que nos visiten, que el título de Campeón de Baleares, lleva alguna importancia.

Cubrió el recorrido en 49 minutos, 20 segundos 4-5.

A las muchas felicitaciones que le sus admiradores recibió el nuevo campeón, nosotros desde estas columnas le hacemos extensiva la nuestra, lo mismo que a su Peña.

Santandreu, el clasificado en segundo lugar, al que creíamos de antemano vencedor no pudo con la enorme voluntad de Planas.

Pastor se clasificó en tercero, haciendo como siempre cuanto pudo para dar batalla.

Llompart, fué desposeído con acierto del título que hasta ahora detentó.

Tomo que rendirse ante el triunfador y se clasificó en último puesto.

Finalizada la prueba por el señor Bennassar, presidente del V. S. B. le fué colocada a Planas la banda.

Y hasta el próximo campeonato.—Bernardino.

LA PRUEBA DE SÓLLER.—CANALS TRIUNFA.—EL EQUIPO DE CAMPOS SE ADJUDICA LA COPA AYUNTAMIENTO

Sóller, la hermosa ciudad de los naranjos, organizó como Petra y como Lluchmayor su prueba ciclista. El domingo pasado le tocó el turno y lo hizo compitiendo su surtido programa de Ferias y Fiestas.

Los organizadores merecen ser felicitados, ya que no faltó ningún detalle, para que resultara lucidísima bajo todos sus aspectos.

Este año fué más completa que el anterior. La afición sollerense no se contentó solamente en que los "routiers" se limitaran a dar vueltas a un circuito, sino que quisieron que las pronunciadas curvas de sus carreteras fueran testigo de las luchas de muchachos todo vigor y tostados por el sol que dan al pedaleo con todo su corazón, para que un día les haga escalar la cúspide del ciclismo.

El lugar de salida de las "routiers" estuvo abarrotadísimo, no solo de vecinos de aquel pueblo sino también de cuantos se desplazaron para gozar con el bullicio de las Fiestas de la Victoria.

La colonia extrajera que es numerosa en Sóller, se unió también al acto, esperando, todos con impaciencia la señal.

Abundaron también y como es natural los acostumbrados comentarios. Todos los presentes opinaban desde el más inteligente hasta el que no presenció nunca una prueba. Unos porque pertenecían a tal o cual Club, otros solamente lo hacían por la simpatía que les inspiraba cualquier muchacho de "zapattillas".

De favorito se señalaba al local Torrens.

Y llegó la hora fijada. El juez dió la señal y los corredores en pedaleo lento por dentro la capital se pusieron en marcha, jaleados por el público y dispuestos a no dejarse pasar por el más "pintao".

Abrió la marcha una moto, precediendo también a los participantes el "Peugeot" del experto Nadal Pern.

Miguel Torrens comanda el pelotón al por las cuestas de Deyá. El tren es al superio gre y aunque muy temprano se promueven ter ven intentos de fuga, que no llegan. El r encontrar eco por lo batallosos que se muestran todos.

El primer perjudicado por la avería es Jaime Flaquer que se para a reparar.

La dureza de las cuestas, hace que queden rezagados, dos principiantes de Sóller.

Jaime Flaquer se incorpora al pelotón una vez reparado, pinchando seguidamente Pou.

Deyá recibe calurosamente la expedición. Lo atravesamos a todo gas, apesar del aviso de "moderad la marcha".

No dirigimos a Valldemosa, también guiados por Torrens. Los demás no quieren cortar. El tren no se aminora. Al salir de este pueblo se retrasan Melis y Serra.

Pincha nuestro coche. Reparamos, se y este guidamente y antes de llegar al cruce de la carretera de Sóller, los cazamos.

Largas hileras de aficionados jalean a los muchachos, los cuales se ven molestados al desbocarse un caballo.

En "S'Indiotería" se pegan Serra y Melis.

Se ve que impera el hambre, porque a la vista de una monumental ensalada que les muestran desde un coche se alegran.

Tomás rompe una rueda, cediéndole otra un coche cuidador.

El pelotón no se divide hasta que escalamos el "Coll". Se sitúan en primera posición, Torrens, Canals, Truyols y Cladera. A pocos metros vienen Pou y Flaquer, luego Tomás capitanea a los restantes.

En pelotón, Torrens, Canals, Cladera y Truyols pasan por la sierra. Flaquer pincha y repara y al ver fallidas sus aspiraciones opta por el abandono.

A la bajada no podemos seguirlos, pues bajan a un tren fantástico.

Ya en Sóller y cuando faltaban pocos metros para pisar la meta, Cladera que formaba parte del primer pelotón patina y cae. La máquina queda destrozada, siguiendo con la que le presta un espontáneo amable, pero ello no le priva de que Pou, Xumet, Fullana, Tomás y otros le pasen.

La llegada se hace entre los aplausos del público.
El orden es el siguiente:
1.º Canals 30 puntos.
2.º Torrens 25 id.
3.º Truyols 20 id.
4.º Pou 17 id.
5.º Mas 18 id.
6.º Miró 12 id.
7.º Frontera 10 id.
8.º Castañer 7 id.
9.º Cladera 5 id.
10 Roca 3 id.
Se da media hora de neutralización después de la cual, se emprende la marcha para cubrir el circuito.
La lucha se entabla entre Canals y Torrens para disputarse la carrera, decidiéndose a favor del primero.
Los otros no desfallecen y dan batalla.

Sufren averías Fullana, Pou, Miró y Cladera retirándose Melis y Serra.
Clasificación final:
1.º Canals.
2.º Torrens.
3.º Truyols.
4.º Pou.
5.º Mas.
6.º Fullana.
7.º Frontera.
8.º Xumet.
9.º Cladera.
10 Castañer.
11 Roca.
12 Oliver.
13 Oliver.
...
El equipo de Campos se adjudicó la Copa donada por el Ayuntamiento, por 21 puntos de ventaja sobre el de Sóller.—Bernardino.

Con el resultado de ocho a uno, a favor del Mallorca finalizó el encuentro.
...
Cuidó del arbitraje el señor Manera, alineando a los equipos en la forma siguiente:
Mallorca: Oliver; Vidal; Vázquez; Sans; Guzmán; Parera; Alzamora; Felipe; Planas; Gomila y Pocoví.
Lluchmayor: Rullán; Terrasa; Martí; Salvá (M.); Tomás; Alós; Ferretjans; XX; Fluxá; Clar y Salvá (L.).
EL RACING DE MANACOR VENCIO AL IBERIA POR OCHO A CERO
El Iberia de Palma se trasladó a Manacor para contender con el Racing, en partido perteneciente al Torneo Liga Mallorca.
El equipo manacorense se mostró superior al palmesano, logrando batirlo por el resultado de ocho a cero.

MEDITERRANEO Y CONSTANCIA EMPATAN A DOS
En el campo de San Forteza se celebró el domingo el encuentro perteneciente al Torneo Liga Mallorca entre el Mediterráneo y el Constancia.
El partido terminó con el empate a dos.
EL PATRIA VENCE AL BALEARES POR CUATRO A DOS
En el campo del Triana se celebró el encuentro entre el Patria y el Baleares, también perteneciente al Torneo Copa Baleares.
El resultado del partido fué de cuatro a dos a favor del Patria.

FUTBOL

EL MALLORCA VENCE AL LLUCHMAYOR POR 8 A 1

El domingo por la tarde se celebró en el campo de Buenos Aires el encuentro perteneciente al Torneo Liga Mallorca entre el C. D. Mallorca y el Lluchmayor.
La lucha se desarrolló favorablemente al Mallorca que demostró una neta superioridad, jugando todo el tiempo en terrenos del Lluchmayor.
El resultado del partido no refleja que su marcha del encuentro pues el Mallorca, de emplearse a fondo, hubiera podido rebasar la decena.

...
El Lluchmayor efectúa el saque. En su primer avance logran un corner. Después de efectuar el saque de esquina Oliver cede nuevamente corner, que despeja Parera.
Felipe efectúa un pase a Alzamora. La defensa entrega el balón flojo a Colomina, pero Planas oportuno logra que el balón llegue al fondo de la red.
El Lluchmayor avanza por el ala izquierda. Salvá lanza un centro sobre puerta, fallando Ferretjans el remate.
El Mallorca, después de dos avances peligrosísimos del Lluchmayor, se impone, poniendo cerco a la meta de Colomina. Felipe cede el balón a Planas y éste de un shoot raso y colocado lo cruza el segundo.
El tercer goal no tardó en llegar. Un pase de cabeza de Gomila a Planas éste lo remató al fondo de la red.
Fue castigado el Lluchmayor con un

golpe franco, que Gomila convirtió en el cuarto goal.
Y casi seguidamente Felipe lograba el quinto. (Llevar los equipos quince minutos de juego).
El Lluchmayor logra iniciar un avance, desbordando a los defensas. Ferretjans logra batir a Oliver de un shoot al ángulo.
Volvieron al ataque los del Mallorca. Un centro de Pocoví fué rematado por Planas, logrando apuntarse el sexto.
Felipe logró el séptimo de un tiro cruzado.

Finalizó la primera parte con el resultado de siete a uno a favor del Mallorca.
Con las mismas características empezó la segunda parte. Presión del Mallorca, lanzando Felipe dos tiros peligrosos.
El Lluchmayor efectuó algunos avances, que fueron contenidos por la defensa.
Castigóse al equipo visitante con penalty. Gomila cuidó de ejecutarlo lanzando fuerte tiro que se estrelló en el poste.
Gomila efectúa un pase a Pocoví. Este centra retrasado y Gomila lanza un tiro fuerte y colocado al ángulo que vale el octavo.
Los del Lluchmayor no logran pasar el cerco del Mallorca. El portero del equipo campeón solamente interviene una sola vez en la segunda parte, lo cual demostrará el dominio abrumador ejercido por los locales.

ARRABAL Y EUROPA EMPATAN A CERO

En el campo del Triana se celebró el domingo el encuentro perteneciente al Torneo Copa Baleares entre el Arrabal y el Europa.
El encuentro fué interesante y competitivo y a pesar de lanzarse tres penaltys —dos contra el Arrabal y uno contra el Europa— no se logró marcar tanto alguno, finalizando el encuentro con el empate a cero.

ALCUDIENSE, 1; POBLENSE, 1
Anteayer en Alcudia se celebró el partido correspondiente al Torneo "Copa Atalaya" entre los primeros equipos del "A. D. Alcudense" y del "U. S. Poblense".
El partido terminó con empate a un tanto.
OTROS RESULTADOS
Calatrava, 1; Sport, 0.
Uruguayo, 1; Cultural, 1.
Campos, 3; Catalonia, 0.
Triana, 0; Marina, 5.
Universal, 2; Jir, 2.
Atlas, 2; U. Sportiva, 0.

BASKET-BALL

El pasado domingo, en el campo de basketball del Atléctic, se celebraron tres encuentros de este deporte, en lugar de dos como habíamos anunciado. A última hora se concertó el del "Illa d'Or" contra el propietario del campo.
El numeroso público que acudió a presenciar las contiendas, fué asimilando perfectamente las diversas jugadas, iniciándose un interés insólito hasta ahora prueba de que el juego va entrando e imponiéndose.
Respecto a la labor desarrollada por los equipos que actuaron vamos a dar unas breves notas.
Cuando un equipo descuida su entrenamiento y se presenta al campo falto de condiciones y de la puetsa a punto tan necesaria para que todos sus elementos den de sí lo suficiente para imponerse al adversario, le pasa lo que al "Artillería B. M." en su partido contra el "Artillería T. M."

Deslabozado, sin fondo, acusando todos los equipiers una fatiga prematura vieron como sus contrarios les remontaban fácilmente sumando una cantidad de puntos realmente exagerada.
El "Artillería T. M.", en cambio, nos dió la sensación de haberse preparado cuidadosamente para el partido y así, vimos como respondieron todos sus elementos en cualquier fase de la lucha. En una palabra, el equipo que hace unas fechas debió vencer, se vió netamente batido por el mismo contrincante. Digamos, como atenuante que le faltaban dos elementos de indudable influencia, pero tampoco ello quita méritos a la victoria del "Artillería T. M."
"A. T. M.", 29.
"A. B. M.", 9.
La primera parte terminó con el tanteo de 15 a 7 y al final, el marcador señalaba el imponente resultado que mencionamos.
La composición de los equipos fué como sigue:
"A. T. M."—Galmés; Cerdá; Carrillo (7); Torrens (8); Vila (14).
"A. B. M."—Vidal; Satsre; Cibantos; (1); Leal (6); Isern (2).
"Illa d'Or"—22.
"Armada B. C."—21.

Juego de verdaderos principiantes. Mucha voluntad, mucho correr tras el balón y poca eficiencia de juego para terminar completamente agotados.
Eso vimos en el transcurso del segundo partido y realmente no cabía esperar otra cosa, dado que con dicho encuentro se presentaban por primera vez los dos componentes.
Ganó el "Illa d'Or" como pudo haber vencido el Armada B. C. ya que, su poca experiencia, les ponía en igualdad de condiciones y así como el segundo llevó neta ventaja durante todo el partido, el mayor fondo de los primeros les permitió calzarse una inesperada victoria por la mínima.
El primer tiempo terminó con 13 tantos para el "Armada B. C." por 5 del "Illa d'Or". La segunda mitad vino a cambiar por completo el aspecto del



Mallorca - Lluchmayor. — Planas chuta y Colomina, en una buena parada, cede corner

Foto Ribas de Durán

partido. Rendidos por el esfuerzo realizado en la primera parte los muchachos de aquel, vieron como paulatinamente se les aproximaban los "illenses" y segundos antes de finir el enenentre lograbán el basket que había de ser el de la victoria.

Los equipos estaban constituidos como sigue:

"Illa d'Or" B: Bassa (2); Pomar; Molinet (2); Jiménez (10); Leonar, (en la segunda mitad Cabellos (8).

"Armadas" B. C.: Barceló; Rosiñol; Lladrés (8); Mut (6); Vivés (7).

"Illa d'Or": 5.

Un equipo sin cohesión, el Athlétic. Otro equipo plétórico de aciertos, el "Illa d'Or" A.

Así, fué coser y cantar para el último calzarse limpiamente el triunfo sin que apenas existieran sus contrarios. Estos, como ya hemos esbozado salieron al terreno de juego sin defensas y los delanteros sin entenderse lo más mínimo, no dando la más pequeña sensación de peligro.

La primera parte terminó con el tanteo de 13 para el "Illa d'Or" A. y 3 para el "Athlétic".

En la segunda, los vencedores aumentaron la diferencia para llegar al final con el resultado que antes indicamos.

Los equipos se alinearon como sigue:

"Illa d'Or" A: Ramírez I; Ramírez II; Bestard (6); Cabellos (19); Leonar (10).

"Athlétic": Mora; Trias; Amengual (1); Vaquer (2); Quevedo (2).

Cuidaron del arbitraje los señores García, en el segundo partido y Caldentey en el primero y tercero. Ambos estuvieron acertados.—Gimnesio.

HIPICAS

Con regular concurrencia se llevaron a cabo las carreras de caballos el próximo pasado domingo sin que ningún incidente alterara su transcurso.

El tiempo, inmejorable y el público, muy correcto.

Los resultados de las distintas pruebas fueron:

Premio Fal.—Distancia: 2.700 m.—12 inscritos.

Retirado "Coco".

Vencedor: "Naranjo", 5'13" 1-5. Colocados: "Defensora", 5'14", "Recoñida", 5'14" 4-5 y "Ambarina" 5'20" 4-5.

Premio Daja.—Distancia: 2.700 m.—8 inscritos.

Vencedor: "Villagose", 4'26". Colocados: "Harka", 4'26" y "Fortunio II" 4'31".

Premio Lode.—Distancia: 2.650 m.—11 inscritos.

Retirada: "Bologne".

Vencedor: "Diablorin II", 4'10". Colocados: "Trobador", 4'11" y "Atchoum II", 4'13".

"Cupidón II" no llegó.

Premio Lasil.—Distancia: 2.175 m.—9 inscritos.

Retirado: "Damasco".

Vencedor: "Rol Albert Bilees", 3'20". Colocados: "Beau Voisin" 3'21" 1-5 y "Citrón Verd", 3'22".

"Divorty" fué distanciado totalmente por galopar avanzando.

Premio Quím.—Distancia: 1.040 m.—8 inscritos.

Retirados: "Rubla", "Milady" y "Claret".

Vencedor: "Petit", 1'19". Colocado: "Flechon", 1'19" 3-5.

Premio Sam.—Distancia: 1.700 m.—14 inscritos.

Retirados: "Tintisiete" y "Alonso II".

Vencedor: "Salafo", 4'4". Coloca-

dos: "Pequeñito II", 4'5" 3-5, "Estrellita", 4'5 y "Sextius II" 4'6" 3-5.

"Recuerdo" fué distanciado totalmente por galopar avanzando.

El Jurado estuvo acertado en sus decisiones.

CATCH AS CATCH CAN

EL JUEVES EN EL BALEAR

En el emocionante deporte del "catch" es el desarrollo mismo de los combates es el que traza los programas sucesivos imponiendo peleas que forzosamente necesitan celebrarse, ya que las reclaman los aficionados, por quedar pendientes de ellas importantes cuestiones de supremacía a discernir.

Así hemos visto en esta ciudad últimamente dos combates entre el brutal campeón yugoeslavo Karsie y el fuerte y técnico campeón de Francia Arthur Gheveart, que han terminado ambas en match nulo, cosa lógica dado lo igualado de las fuerzas en pugna. La revancha entre los citados luchadores se imponía, pues, y con carácter definitivo, y la vamos a ver el próximo jueves sobre el "ring" del Balear.

Los reglamentos que rigen el campeonato del mundo de catch, que se es-

tá disputando en Barcelona y para el que cuentan también las peleas que entre los participantes en aquel torneo se disputan en nuestra ciudad, señalan que cuando entre dos luchadores se hayan producido dos resultados de empate, el tercer combate será forzosamente a "finis", es decir, sin límite de duración hasta que se produzca la victoria de uno de los contendientes.

Tenemos, pues, en perspectiva un magnífico encuentro revancha entre Karsie y Gheveart, en el que el match nulo no será posible, y se habrá de producir un vencedor, así durará la pelea doce horas.

Otra gran revancha figura en el programa de esta reunión y es la del combate entre los dos maravillosos "catchers" Conde Nowina y Rex Gable. Este combate revancha no era obligatorio a "finis", pero lo será también, ya que a ello ha accedido el Conde Karol Nowina, de quien solicitó Rex Gable fuese a "finis" la pelea, por entender que su mayor juventud le da ventaja en un combate de larga duración.

Tenemos, pues, para la próxima reunión de "catch" en el Teatro Balear, dos grandes combates de fondo, dos revanchas que habían despertado gran interés y ambas en combate a "finis" sin límite de duración, hasta que se

produzca la victoria de uno de los contendientes.

Otros grandes combates de completarán el programa de esta resante reunión.

(ooo)

Del Gobierno Civil

Nos manifestó el señor Gobernador que carecía de noticias que ser de interés, pues incluso carece de la noticia oficial del nombre del nuevo Presidente de la República.

El señor Gobernador salió a de la tarde para Sóller invitado por el señor Alcalde de dicha ciudad a asistir a los Festejos que celebrarse por la tarde de ayer.

(ooo)

Con motivo de la promesa del nuevo Presidente de la República

Ayer con motivo de la promesa del nuevo Presidente de la República consideró como día de gala en los organismos oficiales.

El Gobierno había declarado día de gala para el Ejército, pero también para las Escuelas.

En algunas oficinas se despacharon los asuntos de trámite, cerrando las horas de abiertas.

En los Centros Oficiales fué izada la Bandera Nacional.

Por la noche lucieron iluminadas las fachadas de los edificios.

Protectora HOY ULTIMO DIA

LON CHANEY (hijo) en la super serie del Oeste El fantasma Vengador 3.ª jornada

y del super espectáculo mundial **LA ALEGRE DIVORCIADA** éxito de clamor

VEA por última vez a **FRED ASTAIRE y GINGERS ROGERS** en sus sublimes creaciones

NIGHT AND DAY y EL CONTINENTAL ¡¡Asista hoy a las últimas proyecciones!!

MAÑANA MIERCOLES **TOM KEENE** el Rey de los caballistas en **La Pradera Roja**

y un film dedicado a todos los admiradores de **«Las cuatro Hermanitas» «Princesita»**



Quando **su estómago** funcione mal...

...no tome productos que contengan sustancias que pueden ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan por los ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIA

CHALETS

y solares, vendo y alquilo en el Parque. Pidan informes: Ventas Alejandro Rosselló 121. Tel. 130

De Enseñanza

EL PLEITO DE LOS MAESTROS DE LA OCTAVA CATEGORÍA

Por referirse a problemas de vital importancia para el Magisterio, reproducimos a continuación la instancia que el Comité Ejecutivo de la Asociación Nacional del Magisterio Primario ha dirigido al ministro:

"Excelentísimo señor Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes:

Los rumores acerca de la situación escalafonal, que al parecer se piensa dar, a los maestros procedentes del plan profesional han levantado en el Magisterio un grave estado de inquietud, que no podríamos ocultar a V. E. sin faltar al más elemental deber de lealtad.

Se habla con insistencia de que con los referidos maestros, se proyecta formar un escalafón especial, o darles unos números bisés al final de la categoría de 4.000 pesetas, que equivaldría prácticamente a una escalilla de seleccionados.

En contra de esto reacciona el Magisterio, y no precisamente por la postergación económica que ello podría suponer, sino por defender una posición moral que tantos sacrificios y sinsabores le ha costado conseguir.

Lleva el Magisterio veinte años de lucha por conseguir la desaparición del llamado segundo escalafón, y cuando esto está a punto de lograrse, surge la idea de un nuevo escalafón para dos millares de maestros, con el consiguiente agravio moral para 50.000 educadores.

Es natural que en estas condiciones, seamos nosotros —que representamos a más de 20.000 compañeros— los que levantemos nuestra voz para decir a V. E. que el Magisterio recibiría con hostilidad de llevarse a efecto, lo que los rumores dicen.

Administrativamente, es problema a nuestro juicio, de difícil solución. Para hacer esta afirmación nos fundamos en lo legislado acerca de este particular.

El decreto-ley de 29 de septiembre de 1931 en su artículo 15 dice: "Los Maestros nombrados en propiedad por este procedimiento, disfrutarán el sueldo de 4.000 pesetas y pasarán a ocupar en el escalafón del Magisterio los últimos lugares de la categoría".

El texto legal que antecede es el único fundamento de derecho que pueden invocar en su favor los maestros procedentes del plan profesional.

En cambio, en defensa de los maestros que hoy figuran en la categoría de 3.000 pesetas, está el Reglamento de Escuelas Normales de 17 de abril de 1935 que en su artículo 48 dispone: "Que los maestros nombrados en propiedad por este procedimiento disfrutarán el sueldo inicial de 4.000 pesetas y pasarán a ocupar los últimos lugares en el escalafón del Magisterio".

Lo dispuesto en el referido Reglamento tiene el aval de la ley de Presupuestos, y las Cortes, en uso de su soberanía, acordaron que en el artículo primero, grupo 35, concepto único, del presupuesto para el segundo semestre del año 1935 constase lo siguiente:

"Los Maestros de la octava categoría —3.000 pesetas— que figuran en el primer escalafón, continuarán en el mismo antepuestos a los del grado profesional que han de ingresar ahora, aún cuando éstos perciban el sueldo de 4.000 pesetas que se les concedió por decreto-ley de 29 de septiembre de 1931.

Para mayor abundamiento está el decreto de 2 de julio de 1935 que dis-

pone en su artículo primero: "Que los alumnos normalistas que resulten aprobados al terminar el año de prácticas en las escuelas normales, conforme al plan que regula el decreto de 29 de septiembre de 1931 percibirán el sueldo de 4.000 pesetas y estarán colocados al final de la categoría octava del escalafón del Magisterio.

Los textos legales transcritos dicen que un decreto más no tiene ningún valor trascendental, ya que el problema seguirá en pie. Y es que administrativamente, a juicio de los que suscriben esta cuestión no tiene arreglo. Habrá pues, que buscar la solución en las sentencias que en su día dicte el Tribunal Supremo, y cualquiera nueva disposición que se dicte será un nuevo pleito: pero ¿para qué?

Para las dos primeras promociones la vía judicial será la única solución definitiva; pero para las venideras si quibay una, que debe llevarse a la práctica inmediatamente y que consiste en elevar todos los sueldos a 4.000 pesetas.

Sin duda, éste fué el espíritu del autor del decreto de 29 de septiembre de 1931; porque no cabe pensar que intencionadamente se propusiera desmoralizar a una clase que necesita, cual ninguna, de una paz espiritual absoluta, y seguramente las Cortes leyendo en el espíritu del referido decreto y no en la letra hicieron constar lo que más arriba copiado queda.

Resumiendo: el Magisterio no puede admitir, sin la más rotunda condenación, que la moral profesional de la colectividad se vea mermada, ni sus derechos profesionales disminuidos. No ve bien que se le hable de esfuerzos y sacrificios; porque éstos están en relación directa con el tiempo que cada uno lleva al servicio del Estado, y finalmente, espera confiado en que este problema se resuelva sin más dilación de la única manera que cabe hacerlo.

Repétemos que cada nueva disposición que acerca de esto se dé será motivo de un pleito, de muchas ilusiones rotas de múltiples maestros frustrados y de una escuela vaciada. No creemos que don

Marcelino Domingo sea el ministro predestinado a deshacer lo que él solo es capaz de crear.

Creemos que V. E. merece que el Magisterio le hable leal, sincera y respetuosamente, y nosotros en su nombre así lo hacemos.

Saludan a V. E. respetuosamente. — El Presidente, el Tesorero y el Secretario.

(ooo)

Excursión aplazada

Casal Catalá de Mallorca nos participa que por la inseguridad del tiempo ha quedado aplazada hasta el próximo domingo día 17 la proyectada excursión a Pollensa y Formentor, que debía haberse efectuado el día 10.

La salida, y demás condiciones para la referida excursión son las mismas que estaban indicadas para la aplazada y que en el local social continúan abiertas las listas de inscripción, las cuales quedarán definitivamente cerradas el jueves día 14 de los corrientes.

VEA A GEORGE EN RAFT LA DANZA DE LOS RICOS

Del Ejército

ASCENSOS. — Cuerpo Oficinas Auxiliares. — A oficial primero, don Manuel Jasso Sastre, de la Caja recluta número 57 y a oficial tercero, don Miguel García Parera, de la Auditoría de Guerra de Baleares.

DESTINOS. — Intendencia. — Capitán don Bartolomé Sampol Antich, al Hospital Militar, Artillería e Ingenieros de Palma.

Artillería. — Alférez don Julio Besga García y brigadas don Andrés Riera Gelabert y don Sebastián Fons

Veny, al Grupo Mixto Artillería número 1.

Sanidad Militar. — Farmacéutico primero don Joaquín Candela Pastor, a la farmacia del Hospital Militar de Palma de Mallorca.

(ooo)

Mercado frutero de Sóller

Limones medianos, que no sean demasiado maduros, a 30 pesetas la carga.

Limones de mayor tamaño, según sea su madurez, de 15 a 20 pesetas, también la carga.

Naranjas corrientes, de 25 a 30 id. id. Id. medianas y muy finas de 35 a 40 id. id.

Nísperos, de 6 a 8 pesetas quintal.

LIBRICO

HOY a las 3'30
GRANDIOSO ESTRENO



¡UNA REVOLUCION!

Muy pronto
METRO GOLDWYN MAYER
presentará al público de Palma el más grande invento del siglo

EL CINE EN RELIEVE EN COLOR y CON SONIDO

Figuras que escapan de la pantalla.

... que vienen a nosotros, a través del aire de la sala, ... que parece que vienen a tropezar con nuestro cuerpo

MALLORQUINES!

No dejéis de acudir en masa a conocer el más CURIOSO, el más DIVERTIDO y el más CIENTIFICO de los espectáculos cinematográficos

Huevos para Incubar

Leghorn blanca

Granja Son Berga

ESTABLIMENTS

RADIO PHILCO

Casa José Martorell

PLAZA JUANOT COLOM, 27

TELEFONO 2-8-1-6



¿Se siente
Vd. mal?

La



Aspirina

le devolverá el bienestar,
puesto que no solamente
calma los dolores, sino que reanima
y levanta las fuerzas, sin atacar el
corazón ni los riñones

Crónicas de Sport

PRINCIPAL

Un film excepcional y formidable es el estrenado ayer en nuestro primer coliseo. "Rapto" es una de las obras más bellas y humanas que se han llevado a la pantalla. Un film como muy raras veces nos es dado el poder admirar.

Hombres que habitan sobre las dos vertientes de la montaña—y es la montaña que les separa—. He aquí el conflicto siempre latente y recordado bajo cenizas, que nace de una cabra bernelesa, que se extravió hacia el lago valesiano y que el perro del pastor Fermín persigue hasta la zona opuesta, donde Hans, el prometido de Elsi, la mata en seco de una pedrada, es sobrado motivo para que renazca el odio.

Y Fermín resucitado el rapto antiguo se lleva por venganza la prometida del matador de su pobre animal.

La nieve entonces separa por todo el invierno los antagonistas.

Formidables escenas llevan este drama—donde el amor y el odio se mezclan en remolino arrebatador, hacia un final patético—un incendio formidable donde los héroes perecen—filmado de una manera realmente impresionante, mientras en la feria del villorrio se siembra el pánico y crea una confusión, que el cinema nos ofrece en visión de Apocalipsis.

La reposición del graciosísimo film "El Rey negro" constituyó un éxito de risa formidable.

LIRICO

"La Boheme"

Así como el sábado todo era júbilo, y satisfacción en los artistas, complacencia y entusiasmo en los espectadores, el domingo fué lo contrario.

El tenor estaba indispuerto. "La Boheme" salía prendida con alfileres, que segundo acto, Dios mío!

En el tercer acto los artistas pudieron todo cuanto pudieron para recuperar el afecto del público. Este reaccionó, y sonaron bastantes aplausos.

Se distinguió la soprano Srta. Gatti, que fué cálidamente aplaudida.

"Rigoletto"

Con broche magnífico cerróse anoche la temporada de ópera.

"Rigoletto" contado por tres divos, la Capsir, Palet y Grandforte fué el gran aliciente para los aficionados al bel canto y una solemnidad para el público en general. El Lírico se puso como en las grandes solemnidades, todo lleno, ofreciendo el coliseo un soberbio aspecto.

La parte artística rimó bien con el éxito de público.

Mercedes Capsir fué ovacionada en el "Caro nome", que tuvo que bisar en parte, ante la clamorosa ovación.

Palet, que por indisposición del tenor Cortis tuvo que encargarse de la parte del Duque salió airado de su cometido. Los concurrentes premiaban su excelente voluntad y el acierto con que cantó; aplaudieronle en la cavatina del primer acto y en "La donna é mobile", que tuvo que repetir.

El baritono Grandforte compuso admirablemente el protagonista y cantó con verdadera maestría.

El "succés" de la noche fué el duo de la "vendetta" del tercer acto, en el que la Capsir y el baritono Grandforte rayaron a gran altura, como cantantes y como artistas. El público electrizado tributoles una ensordecedora ovación y tuvieron que repetirle, apagando sus últimas notas los vivas y aplausos de la concurrencia, levantándose el telón incontables ve-

ces en su obsequio. Recibió el tributo del público, con los cantantes, el maestro Sabater.

Al terminar la obra se repitieron las ovaciones.

Fué un "Rigoletto" de que se guardará memoria, acompañando dignamente a la Capsir, Palet y Grandforte, nuestro paisano José Fernández, Rossini la contralto y Sabat, el bajo.

La Empresa recibió muchas felicitaciones por el esfuerzo realizado

ofreciendo una temporada de ópera con artistas de valía.

...

Hoy se reanudarán en este teatro las sesiones de cine con el estreno de un programa doble de la famosa marca Metro Goldwyn Mayer.

"La marca del vampiro", la emocionante producción Metro Goldwyn Mayer, que se estrena hoy en el Lírico. Bela Lugosi en su encarnación de nuestro hombre vampiro, logra triunfar plenamente. No en vano es Bela Lugosi el inolvidable Drácula inglés; junto a Bela Lugosi, en papeles de ex-

traordinario relieve, vemos también los excelentes actores Lionel Barrymore, Lionel Atwill, Elisabeth Allan y Jean Hersholt, muy bien dirigidos por el célebre realizador Tod Browning. Por todo lo antedicho y por su argumento de sin igual emoción y extraordinario atractivo, "La marca del vampiro" hará sensación.

Base del programa es el estreno de la superproducción hablada en español, titulada "Ases de la mala pata", la última producción de los famosos artistas Stan Laurel y Oliver Hardy.

BALEAR

En las funciones de hoy martes mañana miércoles tendrán lugar las últimas proyecciones del extraordinario film dialogado en español "Rayo de acero" film que tan extraordinario éxito ha obtenido estos días.

También se proyectará por última vez la película del Oeste "La ley del Norte".

BOR

Viene proyectándose con enorme éxito la divertidísima producción Paramount "Vía Láctea".

En esta última creación del popular actor cómico Harold Lloyd parecen haberse encontrado todo el ingenio y la gracia de este célebre astro, que consigue en "Vía Láctea" superar hasta sus mejores interpretaciones. Buena demostración de la excepcional calidad de esta película son los éxitos repetidos que alcanzaron en las sesiones del domingo aspecto imponente verdaderamente.

Sigue proyectándose, con "Vía Láctea", la película dramática "Glorias robadas", por Richard Cromwell.

RIALT

Con "Nuestra Hijita", la reciente creación de Shirley Temple, y que actualmente se exhibe en este salón, queda patentizada una vez más la irresistible simpatía de esta encantadora criatura que no solo cautiva a todo el público infantil, sino que se ha adueñado del corazón de los mayores hasta el punto de que cuenta hoy día como la más popular y festejada entre las estrellas cinematográficas.

"Nuestra hijita" sigue llevando un enorme cantidad de gente a este salón viéndose a diario lleno en todas las sesiones.

Se proyecta también con gran éxito la deliciosa "Leyenda de Pascua", dibujos en colores y otras varias películas cortas.

MODERN

Ha obtenido un franco éxito el programa presentado ayer, del que es la extraordinaria producción de los artistas Unidos "La dama del Boulevard"; es ésta una magnífica adaptación de la célebre novela de Emilio Zola; "Naná", tan leída en pasadas épocas, y que perdura en la memoria de todo buen lector. En "La dama del Boulevard" realiza una imponderable labor dramática la célebre actriz Ann Sten, a quien acompañan los conocidos actores Phillip Holmes y Lionel Atwill. Presentada en versión española, "La dama del Boulevard" ofrece un diálogo impecablemente correcto y altamente dramático en ocasiones, por lo que resulta de apasionante interés.

Gustó también la película de acción "Humo en el bosque", por Kermit Maynard, excelente cabalista.

CINEMA-PROTECTOR

Hoy se proyecta por última vez

BORN

HOY A LAS 6'15

¡Todos aplauden!



Los fríos ríen
in cesar
Los optimistas
carcojean hasta
el llanto con



EN ESPAÑOL

En el mismo programa

GLORIAS ROBADAS

con Richard Cromwell y Wallace Ford

JUEVES

Siguen los grandes programas

Un auténtico documental de la gran tragedia



¡HEROES DE LA GRAN GUERRA!

Patrocinada por S. E. Mr. Gascón Doumergue

Un salmoso compuesto con los ingredientes del misterio, drama comedia e interés sentimental



DISTRIBUIDO POR LOS ARTISTAS ASOCIADOS S.R.

Un film bien por bien ameno Un espectáculo cautivador

DE SOCIEDAD

El domingo, en el Oratorio del Colegio de la Inmaculada Concepción de las HH. del Amparo T. Agustinos de Palma, hizo su primera Comunión, la encantadora niña María del Carmen Cladera Terrasa, hija de nuestro estimado amigo, don José Cladera Juliá, Jefe del Negociado de Arbitrios de la Diputación.

Nuestra cordial enhorabuena.

El domingo, en el Oratorio del Colegio de las Hermanas Agustinas, recibieron por primera vez el Pan de los Angeles los simpáticos niños José María y Antonio Martorell Oliver, hijos del Cantable de la Naviera Mallorquina S. A., don José María y esposa doña Sebastiana.

Ha dimitido el cargo de Vice-Presidente de la Cruz Roja de Palma doña Margarita Rosselló Vda. de Pou.

Ha regresado de Fernando Pío el funcionario del Estado que presta sus servicios en Santa Isabela, don Fausto Gual, acompañado de su esposa y de su hijo.

Con el propósito de dar un concierto en esta ciudad, ha llegado a Palma el notable violoncelista señor Gélvez Bellido.

Embarcamos anoche para Barcelona en la motonave "Ciudad de Barcelona", don Ramón Peris, don José Cordó, don Francisco Alcover, don Abdón Bordoy, don Joaquín Senda, don Arturo Vidal,

don Antonio Mas, don Gregorio Mas, don Fermín Escudero, don Pablo Arboan.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro amigo el director-propietario de los estudios fotográficos Amer, don Ernesto Guardia.

De Barcelona llegaron el domingo, en el rápido, don Ramón Peris, don José Ocaña, don José Homar, don Pedro Romero y don Carlos García y señora.

Ha regresado a Mallorca el ilustre pintor Hermen Anglada.

Ayer, por la mañana, en el Altar Mayor de la Inmaculada Concepción (San Magín) se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Magdalena Fábregas Juan con el distinguido joven don Juan Figuerola Estela.

La novia lucía espléndido traje, sosteniendo con la mano un bello ramo de flores.

Actuaron de testigos de boda por parte de la novia don Juan Carretero y don Antonio Fábregas, y por el novio don Juan Fábregas y don Mateo Xamena.

Los concurrentes al enlace fueron obsequiados con un "lunch".

Los desposados, a los que deseamos una serie interminable de felicidades, salieron de viaje para Sóller, continuando luego para la península y extranjero.

(0000)

alegre divorciada" admirable realización Radio que tan extraordinario éxito ha obtenido estos días.

Así mismo se proyectará por última vez la tercera jornada de "El fantasma vengador", que se estrenó ayer, en la que Lon Chaney (hijo) logra una de sus más brillantes creaciones.

PRINCIPAL JUEVES

GEORGE RAFT

Un muchacho arrollado y muerto por un camión

En la tarde de ayer ocurrió en el barrio del Vivero la siguiente desgracia:

Según parece, por las noticias que pudimos adquirir, a eso de las tres de la tarde, poco más o menos, circulaba por la calle 3 de la barriada citada uno de los camiones de la Casa Cros, y el muchacho José Torres Planells, de 12 años de edad, fué a colgarse a la estribera, con tan mala suerte que resbaló, pasándole por encima una de las ruedas del vehículo.

El desgraciado muchacho fué recogido por unos vecinos y colocado en un auto que acertó a pasar por el lugar de la ocurrencia, lo trasladaron a la Casa de Socorro, donde fué asistido por el médico señor Manera y el practicante señor Planas, apreciándole la fractura completa de la base craneana, mortal de necesidad.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en el Temple, dedicadas a la Virgen del Carmen, por varios difuntos.

Exposición, a las siete, y misas rezadas a las siete y siete y media. A las diez, misa cantada.

Por la noche, a las siete menos cuarto, Rosario, Triduo a la Virgen del Carmen, Mes de María y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Pilar, en Montesión.

Santoral

Santos Nereo, Aquiles, Domitilda y Paneracio, mrs.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia del Temple, dedicadas a la Virgen del Carmen, por varios difuntos. Exposición a las siete, misas rezadas a las siete y media. A las diez, misa cantada.

Por la noche, a las siete menos cuarto, Rosario, Triduo a la Virgen del Carmen, mes de mayo y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la parroquial iglesia de Santa Cruz, por la noche, continuación de la Novena de Novena de Nuestra Señora

(0000)

Un robo en la Agencia Estela

En la mañana de ayer, cuando nuestro amigo don Miguel Estela, propietario de la agencia y casa consignataria establecida en la Avenida de Antonio Maura acudió a abrir las oficinas se encontró que los cajones de las mesas escritorio habían sido abiertos y esparcidos por el suelo cuantos papeles y documentos contenían.

Igualmente encontró descerrajada la caja de caudales y a faltar unas dos-

cientas pesetas, demostrando por las huellas que los ladrones trabajaron largo rato, pues primero hicieron saltar la combinación del cierre y luego haciendo palanca lograron abrirla.

El hecho se cometió desde la tarde del domingo, pues al mediodía del mismo un empleado fué a recoger la correspondencia y nada anormal observó en la oficina.

Según se nos manifestó, es la tercera vez que ha sido asaltada dicha oficina.

En la iglesia de Santa María Magdalena empieza la solemne Novena dedicada a la gloriosa Abogada contra enfermedades contagiosas e imposibles.

Por la tarde, después del Mes de María, Novena de la Santa, con sermón por el Rdo. don Mateo Nebot, Pbro.

En el Oratorio de las Hermanas de la Consolación empezará también la Novena de Santa Rita de Casia, Abogada contra imposibles y Protectora de la Pía Unión establecida en este colegio.

Se practicará a las ocho de la mañana, con misa y cánticos.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena.

Santoral

Santos Pedro Regalado y Gervasio.

S. NADAL RIPOLL

Médico

APARATO DIGESTIVO - RAYOS X

Ha trasladado su consultorio a: Avda. Estanislao Figueras, núm. 12. — Consultas de 11 a 1.



Las Pastillas de **Panflavina** evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

Caja con 30 pastillas Ptas. 2.95
Tubo con 15 pastillas . 1.75

FRONTON BALEAR HOY

ANTONIO - GUERNICA
contra
SATUR - LOYOLA

ISASI - ARRATE
contra
BARRENECHEA - CARMELO

y quinielas

Más detalles por carteles y programas

Mañana, miércoles, por la noche, grandes partidos y quinielas.

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel

Av. Alejandro Rosselló, 117
Telef. 2321

Planos para alquilar
Casa Banqué, Colón, 36

TELEGRAMAS

El conflicto italoabisinio

ITALIA REANUDA SU TRAYECTORIA HISTORICA IMPERIAL

Roma, 9. — A las nueve de la noche empezó afluencia de público en la Piazza Venezia y vías adyacentes y media hora después resultaba imposible dar un solo paso. De todas formas los periodistas pudieron hacer perfectamente su información, sin grandes molestias, siguiendo por radio el curso de los distintos actos, organizados por el partido fascista.

En espera de la salida del Duce al balcón principal del Palacio, un "speaker" iba anunciando al público la llegada de las distintas banderas y estandartes, comunicando otras noticias de propaganda.

A las 9'30 entró Mussolini en el salón principal del Palacio de Venecia para presidir la reunión del Gran Consejo Fascista, asistiendo a ella todos los miembros de éste menos los cuatro que se hallan en el Africa Oriental.

Hacia las 9'45 salió Mussolini al balcón principal y acalladas las ovaciones y vitores pronunció el siguiente discurso:

"Oficiales, suboficiales, soldados y todas las fuerzas del Estado en Africa y en Italia. Camisas negras de la revolución. Italianos e italianas en la Patria y en el mundo. Escuchad:

Con las decisiones que dentro de unos instantes conoceréis, aprobadas por aclamación por el Gran Consejo Fascista, se realiza un gran acontecimiento. Se resuelve el destino de Etiopía. Hoy, 9 de Mayo del XIV año de la era fascista, todos los nudos han quedado cortados por nuestra victoria. La victoria africana quedará en la Historia de la Patria. Italia tiene finalmente su Imperio. Imperio fascista, porque lleva los signos indestructibles de la voluntad y de la potencia del lictorio fascista. Esta es la meta después de 14 años de acción fascista de las jóvenes y galardas generaciones italianas. Imperio de paz porque Italia quiere la paz para ella y para todos y porque sólo quiere la guerra cuando es arrastrada a ella por imperiosas necesidades de la vida. Imperio de civilización y humanidad para todas las poblaciones de Etiopía; porque ésta es la tradición de Roma, que después de vencer asociaba los pueblos conquistados a su destino.

He aquí la ley italiana que cierra un periodo de nuestra Historia y abre otro a todas las posibilidades del futuro:

Esta es la ley italiana:

Primero. Los territorios y los centros que pertenecían al Imperio de Etiopía, son puestos bajo la soberanía plena e íntegra del reino de Italia.

El rey de Italia recibe el título de Emperador, para él y para sus sucesores.

Oficiales, suboficiales, soldados Camisas negras de la revolución, italianos e italianas.

El pueblo italiano que ha bañado con su sangre la conquista de este Imperio lo defenderá con las armas contra cualquiera. En esta certidumbre suprema, levantan legionarios las insignias y deciden:

¿Seréis dignos de ellas? (Se oye un ¡sí! estruendoso.)

¿Este es como un juramento sagrado? (La muchedumbre repite: ¡Sí!)

¿Ante Dios y ante los hombres? (El público vuelve a gritar: ¡Sí!).

¿Por la vida y por la muerte? (Vuelve a repetirse el ¡sí!)

EL GRAN CONSEJO FASCISTA PROCLAMA A MUSSOLINI "FUNDADOR DEL IMPERIO"

Roma, 9. — Después de terminado su discurso, Mussolini aún dirigió algunas palabras al público excitándole para que se dirigiera al Quirinal y aclamara al rey Víctor Manuel, desde esta noche Emperador de Etiopía.

Instantes después del discurso de Mussolini, salió al balcón del Palacio de Venecia un miembro del Gran Consejo Fascista y leyó al pueblo la siguiente comunicación:

"El Gran Consejo Fascista, por absoluta unanimidad ha acordado expresar el agradecimiento de la patria al "duce", fundador del Imperio".

ETIOPIA QUEDA DEFINITIVAMENTE BAJO LA SOBERANIA ITALIANA

Roma, 9. — El decreto aprobado esta noche por el Gran Consejo Fascista declara en síntesis lo siguiente:

Primero. — Etiopía queda en lo sucesivo bajo la plena y absoluta soberanía del reino de Italia.

Segundo. — Abisinia será gobernada con un gobernador general con el título de virrey, del que dependerán los gobernadores de Eritrea y de Somalia.

Tercero. — El primer virrey italiano de Etiopía será el mariscal Pietro Badoglio.

Cuarto. — El rey de Italia asume el título de Emperador de Etiopía para él y para sus sucesores.

CIRCULA EL RUMOR DE QUE MUSSOLINI VISITARA EL AFRICA ORIENTAL

Roma, 9. — Circula con insistencia el rumor de que el señor Mussolini emprenderá próximamente un viaje al Africa Oriental.

LA FORTUNA DEL EMPERADOR

Jerusalén, 9. — Cien cajas reforzadas con flejes de acero que se cree contienen la fortuna del Negus, han sido trasladadas desde el muelle donde quedaron depositadas ayer, al convento abisinio de Jerusalén, donde han quedado custodiadas por una guardia de policías británicos.

SE PIDE QUE LA INDIA SE SEPARA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES POR HABER FRACASADO EN EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Calcuta, 11. — Hoy se han celebrado en esta capital simultáneamente cinco reuniones públicas para recordar "el día de Abisinia" y por unanimidad se aprobó la petición de que la India se retire de la Sociedad de Naciones por haber fracasado en su intervención durante el conflicto abisinio.

LOS PAISES QUE SON PARTIDARIOS DE SEGUIR APLICANDO LAS SANCIONES A ITALIA

Ginebra, 11. — En los círculos de la Sociedad de Naciones se anuncia que nueve países son partidarios de continuar aplicando las sanciones contra Italia; entre éstos están Grecia, Yugoslavia, Checoslovaquia, Rumania, Turquía, Noruega, Suecia, Holanda y Suiza.

EL REY DE ITALIA, EMPERADOR DE ABISINIA

Roma, 11. — El sábado el señor Mussolini proclamó solemnemente emperador de Abisinia al rey de Italia.

La proclamación fué escuchada religiosamente por los oficiales, soldados y trabajadores, así como por toda la población civil, que aclamó entusiásticamente a Mussolini.

JUBILO POR EL NUEVO IMPERIO ITALIANO. — MUSSOLINI, ACLAMADO

Asmara, 11. — Se están celebrando en ésta durante tres días las tradicionales ceremonias de la iglesia copata.

La población ha recibido con gran júbilo la proclamación del nuevo emperador de Abisinia y rey de Italia.

En toda Eritrea se festeja con gran entusiasmo la anexión de Abisinia a Italia y en todas partes se aclama al señor Mussolini como fundador del imperio.

LOS ITALIANOS EN ADDIS ABEBA. — TEDEUM EN LA CATEDRAL PARA CELEBRAR LA ENTRADA DE LAS TROPAS ITALIANAS EN ADDIS ABEBA

Addis Abeba, 11. — Mañana hará ocho días que las tropas italianas han entrado en esta capital y el mariscal Badoglio pasará revista a todas las fuerzas de guarnición en la plaza.

La colonia griega, que es la más numerosa de las colonias europeas en ésta, asistió ayer a un Te Deum en la catedral ortodoxa para celebrar la entrada de las tropas italianas en Addis Abeba.

Durante el servicio se hicieron rogativas por el emperador Vittorio Emanuele III rey de Italia y también por el señor Mussolini.

COMO COMENTA UN PERIODICO ALEMAN LA PROCLAMACION DEL NUEVO IMPERIO FASCISTA

Berlín, 11. — El "Montagspost" comenta la proclamación del nuevo imperio fascista por Mussolini, quien insistió en calificarlo de "Imperio de Paz". El "Montagspost" confía en que la palabra paz adquiera pronto un significado más tranquilizador para Europa, a pesar de los últimos acontecimientos, cuyas consecuencias no pueden ser todavía previstas en Roma ni en Londres.

Alemania no tiene intereses en el Mediterráneo, dice este periódico, haciendo resaltar al mismo tiempo que la Alemania nacional socialista quiere mantener la paz respetando y reconociendo el derecho a la vida de todas las naciones.

EL REY DE ITALIA Y EL PRINCIPE HEREDERO, OVACIONADOS POR EL PUEBLO

Roma, 11. — El rey y el príncipe heredero han sido ovacionados calurosamente ayer tarde cuando asistieron al concurso militar de equitación que se celebró en la Plaza de Siena.

La reina se vió imposibilitada de asistir a causa de la lesión que sufre en un pie.

EL GRAN CONSEJO FASCISTA DA LAS GRACIAS AL FUNDADOR DEL NUEVO IMPERIO, QUE ES SALUDADO CON 100 CAÑONAZOS

Roma, 11. — Después del histórico discurso pronunciado por Mussolini el sábado por la noche, el subsecretario del partido fascista anunció que el gran consejo del partido había decidido dar las gracias de la nación al fun-

dador del nuevo imperio italiano.

Mussolini ha celebrado una larga conversación con el señor Grandi, embajador italiano en Londres y después pasó a los embajadores de Alemania, Brasil y del Japón.

También recibió a los ministros Austria y de Hungría y al canciller Albania.

Más tarde recibió a los agregados litares extranjeros, a los miembros gobierno, a varias personalidades partido fascista y delegaciones del centro de las universidades.

Todas las guarniciones de Italia hicieron una salva de cien cañonazos por la mañana en honor del nuevo imperio.

EL NEGUS SUFRIO UN ATAQUE NERVIOSO AL OIR CANTAR UNA MANIFESTACION ITALIANA. — AUN NO SE SABE SI IRÁ A LONDRES

Jerusalén, 11. — El Negus ha sido víctima de un ataque nervioso que privó del sentido al sentarse a la mesa para almorzar. El alto comisario táunico ha puesto a la disposición del emperador su médico de cabecera.

Al parecer la causa de este ataque debe a la manifestación que la colonia italiana hizo en frente del hotel donde se hospeda el Negus. En efecto los italianos se reunieron en el congreso general de su país para escuchar la proclamación del rey de Italia emperador de Abisinia y después organizaron una manifestación que recorrió la población dando vivas a Mussolini y al rey de Italia. Emperador de Abisinia. Cuando llegaron en frente del hotel del Rey David, donde aloja el Negus, mezclaron a los cánticos patrióticos italianos, los que el Negus ordenó que se apagaran las luces de sus aposentos.

El domingo por la mañana el Negus concedió varias entrevistas a los representantes de la prensa después de haber asistido con su familia al servicio religioso celebrado en la iglesia copata.

El emperador está diariamente en comunicación directa con sus embajadores en París y Londres, pero no ha todavía nada resuelto acerca de su viaje a esta última capital.

LA SITUACION EN GINEBRA NO ES SATISFACTORIA. — EL REPRESENTANTE ITALIANO ABANDONA LA SESION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES POR NO SER ADMITIDO EN EL EL REPRESENTANTE DE ABISINIA

Ginebra, 11. — Durante esta mañana y parte de las primeras horas de tarde los delegados de los países principalmente interesados en el conflicto italoabisinio celebraron varias entrevistas particulares para averiguar el resultado que se daría a la reunión del consejo de la Sociedad de Naciones convocada para las cinco de la tarde.

M. Paul Boncour, delegado francés habló con M. Eden y el señor Aloisi y éste más tarde celebró una entrevista con el señor Litvinoff, delegado de la Unión Soviética.

Como ya tenía la intención de abandonar la reunión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones que se celebraba el día mediado del mes que viene, ello suponía que las sanciones quedarían prolongadas tácitamente durante varias semanas más. Por otra parte el delegado abisinio anunció que habiendo celebrado una conversación telefónica con

Noticias del Extranjero

RUMORES DESMENTIDOS

Praga, 9. — Acerca de ciertos rumores sobre movilización de tropas soviéticas a territorio checoslovaco, se ha hecho hoy público el siguiente comunicado.

“Desmentimos categóricamente ciertas suposiciones acerca de la presencia de tropas soviéticas en territorio checoslovaco. Estas noticias tienen por origen una propaganda hostil, y en varias ocasiones han tenido que ser desmentidas por el mismo Gobierno británico, por boca del señor Eden en la Cámara de los Comunes”.

HUELGA DE OBREROS ESPAÑOLES EN TÁNGER

Tánger, 9. — Tres mil obreros, en su mayoría españoles, han celebrado una reunión para protestar contra el retraso para la aplicación de las ocho horas de trabajo.

En dicha reunión se ha decidido declarar una huelga general que debe durar hasta el domingo por la noche.

LOS PRINCIPES SUECOS SE PODRAN CASAR CON QUIEN QUIERAN. — PROYECTO DE LEY

Estocolmo, 9. — El Gobierno ha presentado al Rikadag un proyecto de ley por el que se anula la prohibición de que un príncipe sueco contraiga matrimonio con una hija de un particular extranjero. La finalidad de este proyecto es ampliar el círculo de familias con las cuales puede entrar en relación matrimonial un príncipe sueco, puesto que a consecuencia de los acontecimientos posteriores a la Gran guerra, numerosas familias que antes estaban clasificadas como reinantes o semi-reinantes tienen que ser consideradas ahora como simples particulares.

el Negus en Jerusalem, deseaba hacer una declaración esta misma tarde ante el consejo de la Sociedad de Naciones.

El Consejo se reunió puntualmente a las cinco en sesión secreta y unos diez minutos después el señor Aloisi, delegado de Italia, abandonaba la sala de reunión, después de haber protestado de la presencia en el Consejo del señor Wolde Mariam, delegado de Abisinia.

El señor Aloisi informó al consejo de la Sociedad de Naciones que Italia no podía reconocer al llamado representante de Abisinia porque en realidad en aquel país no queda nada de la organización política anterior. El señor Aloisi insistió vivamente en que la única soberanía existente en Abisinia era la de Italia y que, por lo tanto, toda discusión del conflicto italoabisinio carecía de motivo, y finalmente se retiró.

Poco después el representante de Abisinia fué invitado a ocupar su puesto a la mesa del Consejo, dándose a entender de esta forma que la Sociedad de Naciones considera que Abisinia es todavía uno de sus miembros.

VISITANDO EL DIRIGIBLE "HINDENBURG"

Lakehurst, 11. — Más de ochenta mil personas han visitado ayer el dirigible alemán "Hindenburg", entre ellas el subsecretario de Estado Mr. Waltermore y el almirante Stanley.

ENTRE LA LIGA DE LA LIBERTAD Y LOS CORRELIGIONARIOS DEL GENERAL FEY, SE REGISTRAN INCIDENTES EN VIENA

Viena, 11. — Se ha celebrado la manifestación de la Liga de la Libertad, presidiéndola el jefe del gobierno señor Schuschnigg.

Los correligionarios del general Fey desistieron por último de hacer la contramanifestación que se proponían, pero cuando los afiliados de la Liga de la Libertad pasaron en frente de la residencia del general Fey fueron increpados por los partidarios de este último, desarrollándose algunos incidentes, en los que la policía tuvo que intervenir haciendo unas setenta detenciones.

La prensa explica que estos incidentes fueron provocados por unos cien hombres sin duda pagados por elementos hostiles al gobierno para demostrar al país cierta divergencia de opinión entre los representantes de los varios partidos políticos que los integran.

EL VUELO DE AMY MOLLISON DE LA CIUDAD DEL CABO A LONDRES

Ciudad del Cabo, 11. — La aviadora inglesa Amy Mollison ha salido anoche para hacer el vuelo de regreso hasta Inglaterra y espera llegar a Londres pasado mañana.

EL JAPON SE NUTRIRA DEL PETRÓLEO EXTRAÍDO DE LOS CARBONES DE LA MANCHURIA

Dairen, 11. — El gobierno japonés apoyará el proyecto de la extracción del petróleo de carbón en Fushun por la compañía propietaria del ferrocarril del Sur de Manchuria.

La maquinaria para esta nueva empresa industrial será casi exclusivamente japonesa, lo que supone un nuevo progreso técnico del Japon.

Se estima que las factorías de Fushun estarán en condiciones de cubrir por entero la demanda japonesa de petróleo.

FALLECE UN INTIMO DE GHANDI

Nueva Delhi, 11. — Ha fallecido el doctor Mukhtar, que fué uno de los jefes más activos del movimiento nacionalista en la India y amigo íntimo de Ghandi. El doctor Mukhtar tenía cincuenta y ocho años.

EN LA SOCIEDAD DE NACIONES NO SE TRATARÁ DE LA CUESTION DE ABISINIA HASTA EL 14 DE JUNIO

Ginebra, 11. — Después de las entrevistas que Mr. Eden, ministro inglés de Relaciones Exteriores, ha celebrado ayer domingo y esta mañana con varias personalidades diplo-

LOTERIA

Madrid 11 a las 12

068 395 658 974 093 464 716 194
495 725

En el sorteo de la Lotería celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números:

Con 7.500.000 ptas. el núm. 25.073 despachado en Madrid y Barcelona.

Con 3.000.000 de ptas. el número 25.551 despachado en Azpeitia.

Con 1.500.000 ptas. el número 32.115 despachado en Barcelona.

Con 500.000 ptas. el número 22.357 despachado en Madrid.

Con 250.000 ptas. el número 16.661 despachado en Barcelona.

Con 125.000 ptas. el número 23.296 despachado en Murcia.

Con 75.000 ptas. el número 31.934 despachado en Madrid.

Con 125.000 ptas. han sido premiados los siguientes números: 14714 despachado en Sevilla y Madrid; 29703 en San Feliu de Llobregat; 8862 en Zaragoza; 5158 en Madrid; 12222 en Barcelona; 8294 en Valencia; 31939 en Madrid; 8778 en Madrid; 24009 en Figueras; 17105 en Madrid; 23799 en Oviedo; 8811 en Infiesto.

Premiados con 5.000 ptas.

DECENAS

15 93

CENTENAS

182 321 755 193 384 778 124 225
418 806 125 244 478 952 130 245
501 975 168 262 531 176 294 703

MIL

005 151 305 415 567 914 017 170
313 421 619 925 021 198 316 424
103 983 027 220 332 453 710 036
269 375 508 804 043 270 412 540
834 081 277 414 541 904

DOS MIL

039 200 519 729 048 257 560 841
065 317 562 874 067 361 602 826

máticas en los círculos políticos se considera como probable que el consejo de la Sociedad de Naciones se abstendrá de tomar decisión alguna sobre la cuestión de Abisinia durante las próximas sesiones.

Esta tarde se celebrará sesión secreta para examinar el estado del conflicto italoabisinio y probablemente se incluirá en las deliberaciones de la reunión extraordinaria que el consejo celebrará el día 14 de junio.

Al parecer el delegado italiano, señor Aloisi, se muestra conforme con este aplazamiento.

Acerca del pacto de Locarno solamente se proyecta una reunión, en la que Mr. Eden anunciará que todavía no se ha recibido la contestación alemana al cuestionario británico.

LAS HUELGAS EN GRECIA. — HA SIDO RESTABLECIDO EL ORDEN EN SALONICA

Atenas, 11. — Ha quedado restablecido el orden en Salónica, aunque la huelga continúa. Hoy no se han publicado los periódicos.

TRES MIL

048 155 385 611 868 050 157 389
632 882 086 158 393 674 065 201
395 733 105 235 457 819 131 249
545 820 132 358 591 864

CUATRO MIL

036 158 299 626 931 068 183 323
630 934 078 225 354 636 106 239
390 668 132 259 425 719 134 290
445 815 152 292 475 895

CINCO MIL

004 098 278 427 559 813 010 115
320 429 567 875 020 147 325 476
577 879 039 202 327 481 639 954
062 203 245 522 695 966 081 242
386 525 804 967 088 261 389 535
807 969

SEIS MIL

000 255 425 669 934 071 257 438
727 953 084 263 445 741 981 144
278 464 834 220 289 503 855 233
329 589 925 252 387 652 929

SIETE MIL

013 169 381 803 022 205 433 840
081 216 448 852 101 321 507 873
104 328 597 896 116 368 644 908
167 378 688 950

OCHO MIL

002 228 619 754 015 263 623 780
167 327 665 834 169 435 679 875
195 456 697 910 204 502 705 956
222 531 742

NUEVE MIL

016 223 498 703 827 082 271 545
715 874 103 287 598 758 889 107
288 603 785 898 118 422 637 789
924 124 424 690 804 197 471 691
813

DIEZ MIL

004 207 288 417 619 758 993 108
219 342 452 652 786 130 344 458
660 824 134 232 359 495 677 838
170 258 370 551 680 857 177 259
372 559 681 862 187 280 414 613
724 927

ONCE MIL

085 260 447 617 898 102 329 464
658 922 150 344 480 661 958 178
348 537 702 979 185 368 553 756
195 393 590 781 207 434 591 883

DOCE MIL

613 279 718 916 043 303 735 922
065 391 748 972 151 433 777 166
529 835 265 644 839 266 650 915

TRECE MIL

058 181 445 751 914 061 225 485
778 932 079 295 522 802 944 088
801 531 833 135 337 563 849 139
419 667 859 140 426 693 872

CATORCE MIL

109 393 762 936 118 490 803 962
214 568 804 249 570 808 259 635
823 320 661 877 335 666 900

TEATRO PRINCIPAL

HOY

UNA PRODUCCION DE VERDADERO CINEMA

R A P T O

JUEVES
GEORGE RAFT
GEORGE RAFT
GEORGE RAFT

JUEVES
GEORGE RAFT
GEORGE RAFT
GEORGE RAFT

La elección de Presidente de la República. Es elegido el señor Azaña por 754 votos

Madrid 11 a las 11

PRELIMINARES DE LA ELECCION DEL DOMINGO. — LA COLOCACION IGUAL QUE EN EL CONGRESO. — REPRESENTACIONES EXTRANJERAS

En la mañana del domingo comenzó en el Palacio de Cristal del Retiro la elección del Presidente de la República.

El día fué primaveral, acudiendo gentío a los alrededores del Retiro para ver el paso de Diputados y Compromisarios.

Se adoptaron las mismas precauciones que el día anterior por fuerzas de Seguridad y obreros municipales, con puestos de Socorro.

Los Diputados y Compromisarios, se sentaron en la misma forma que en el Salón de Sesiones del Congreso.

En la Tribuna Diplomática había algunos representantes extranjeros. Tomaron asiento todos los Jefes de minorías al frente, de las mismas.

LECTURA DEL ACTA. — ACUDE UN COMPROMISARIO QUE FUE HERIDO Y SE LE OVACIONA. — PALABRAS DE JIMENEZ DE ASUA. — VITORES A LA REPUBLICA. — QUEDA CONSTITUIDA LA ASAMBLEA

A las once ocupa la presidencia el señor Jiménez de Asúa que ordena la lectura del acta de la sesión de ayer y es aprobada. Luego se lee el artículo 16 de la Ley relativa a la elección de Presidente de la República.

Terminada la lectura, entra el Compromisario socialista Florencio Martín, Teniente de Alcalde de La Laguna, que resultó herido al salir de aquel Ayuntamiento el día de la elección. Lleva la cabeza vendada apoyándose en dos compañeros. Los grupos socialistas y comunistas le ovacionan y le acogen con los puños en alto.

El señor Jiménez de Asúa dice: — Quien por azares de su suerte vie-

ne a presidir el acto, es fundamentalmente enemigo de enturbiar estos momentos solemnes con discursos. Por otra parte ninguno de vosotros, igualmente representantes del pueblo, necesita exhortaciones ajenas al sentir de su deber que al poner al servicio de un altísimo deber os está encomendado con todo vuestro fervor y responsabilidad.

Solamente os dirijo la palabra por imperio cordial. Los sentimientos cuanto más sinceros, se expresan con menos palabras.

Compañeros Diputados y Compromisarios: En nombre de la Asamblea os saludo y os invito conmigo a vitorear la República ¡Viva la República!

Se le contesta clamorosamente por republicanos y por los socialistas y comunistas con los puños en alto. También en pie la Derecha, aunque no aplauden.

El señor Jiménez de Asúa declara constituida la Asamblea legalmente, anunciando que va a comenzar la votación.

EMPIEZA LA VOTACION. — VOTA EN PRIMER LUGAR, DESPUES DEL GOBIERNO, EL COMPROMISARIO HERIDO. — OVACIONES A CASTROVIDO Y APLAUSOS A LARGO CABALLERO. — SE DESPRENDE UN CRISTAL

Seguidamente empieza la votación por los Ministros presentes, haciéndolo los señores Barcia, Domingo, Giral y Blasco Garzón y seguidamente el compromisario herido para que se pueda retirar a la Clínica en que se le asiste. Nuevamente es saludado con los puños en alto.

Seguidamente votan las fracciones parlamentarias. Primeramente la Izquierda Republicana. Al subir al estrado don Roberto Castrovido se le ovaciona. Luego Unión Republicana y los socialistas. Al hacerla el Sr. Largo Caballero le aplaude parte de la Asamblea. Luego votan las demás fracciones con sus jefes. En diversos momentos, intercalándose entre los grupos, votan otros Ministros.

Segun van votando los Asambleístas salen a los jardines paseando y refrescando en el Bar.

La votación termina a las 12'25. Durante la misma, uno de los cristales que cubren el Palacio, se desprende cayendo sobre un pupitre correspondiente al grupo de L'Esquerra que se hallaba vacío.

EL ESCRUTINIO. — DISCUSION ACALORADA ENTRE DIRECTORES DE DIARIOS SOCIALISTAS GOLPEAN DOSE. — SE ENTONA LA INTERNACIONAL Y OTROS HIMNOS EXTREMISTAS

Comienza el escrutinio apareciendo primero las papeletas en blanco correspondientes a la Ceda.

En uno de los paseos del Palacio se encontraron los Directores de "Claridad" señor Araquistain y de "El Socialista" señor Zugazagoitia, entre cuyos diarios se desarrolla una violenta campaña.

Discuten acaloradamente golpeándose, interviniendo varios Diputados incluso los señores Prieto y Largo Caballero consiguiendo separarlos.

El escrutinio terminó a las 2 menos 16 minutos.

El Presidente dijo que las 2 en punto se daría cuenta del resultado, rogando a los asambleístas ocuparan sus

asientos y así lo hicieron excepto los cedistas que se ausentaron después de votar. Únicamente quedó un grupo de cinco, entre ellos el señor Jiménez Fernández.

Mientras se verificaba el recuento algunos grupos de diputados y compromisarios socialistas y comunistas entonaron "La Internacional", "La Joven Guardia" y otros himnos extremistas que impiden oír las primeras palabras del Presidente.

RESULTADO DEL ESCRUTINIO. PARTICIPARON EN LA VOTACION 874 ASAMBLEISTAS. — EL SR. AZAÑA OBTUVO 754 VOTOS. — VARIOS VOTOS PARA LERROUX, LARGO CABALLERO, PRIMO DE RIVERA Y GONZALEZ PEÑA. — VITORES Y PROTESTAS

A las dos en punto el señor Jiménez Asúa dice que el número de diputados y compromisarios que componen esta asamblea es de 911. La mitad más uno, es de 457 participando en la votación 874 diputados y compromisarios.

El resultado es el siguiente: Lerroux, un voto; Largo Caballero, un voto; Primo de Rivera, un voto; González Peña, 2 votos; Azaña 754 votos; en blanco, 88.

Luego el Presidente dijo que se había recibido una carta del señor Azaña con su voto a favor del señor Azaña y otras, en el mismo sentido de Manso Zúñiga, Zugazagoitia, Montiel, quedando proclamado Presidente de la República don Manuel Azaña.

Cuando los asambleístas se ponían de pie, el señor Jiménez Asúa les dijo: En cumplimiento de la Ley, Mesa de la Asamblea va a trasladarse al domicilio oficial del señor Azaña para comunicarle la designación y preguntarle si acepta.

Se oyen vivas a la República, Azaña, a Asturias, etc., etc. Los republicanos aplauden con entusiasmo mientras que los socialistas y comunistas, con los puños en alto, vuelven a entonar La Internacional.

Al retirarse la Mesa, los grupos extremistas prorrumpen en un U. H. mientras que los republicanos aplauden y protestan de esta actitud.

LA COMITIVA SE DIRIGE AL DOMICILIO DEL SR. AZAÑA

Inmediatamente se forma la comitativa oficial.

Primeramente van las motos de la Dirección de Seguridad; luego el coche con el Oficial Mayor del Congreso, con el señor Jiménez de Asúa, el de la Mesa de la Asamblea.

El señor Jiménez de Asúa dijo que salieron que habían comunicado la designación al señor Azaña y a las señoras irían a Palacio a comunicárselo al señor Martínez Barrio.

EL SR. AZAÑA SE DIRIGE A ALMORZAR PARA REGRESAR LUEGO A LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

A las 2 abandonó el señor Azaña la Presidencia del Consejo dirigiéndose a su domicilio para almorzar para luego regresar a la Presidencia donde se iba a celebrar una reunión ministerial.

LA ACEPTACION DEL SR. AZAÑA. — SE DISUELVE LA ASAMBLEA NACIONAL. — NUEVOS VIVAS Y LA INTERNACIONAL

De regreso al Retiro la comitativa constituyó nuevamente la Asamblea participando su Presidente la aceptación del cargo por el señor Azaña.

Seguidamente el señor Llopis el acta disolviendo la Asamblea. El señor Jiménez Asúa da por suelta la Asamblea y dice a los asambleístas: Idos en paz con la conciencia de haber cumplido vuestro deber. ¡Viva la República!

Vuelven a aplaudir los republicanos y a cantar la Internacional

QUINCE MIL

018	291	462	596	812	968	026	295
455	618	835	117	319	461	624	657
121	384	463	637	803	176	435	504
671	918	185	436	524	683	949	210
441	573	694	953				

DIEZ Y SEIS MIL

063	316	629	871	065	364	634	885
151	376	649	891	155	433	703	932
217	457	711	961	266	482	810	994
310	523	725	996				

DIEZ Y SIETE MIL

068	320	545	868	164	413	569	897
171	435	627	908	189	455	658	949
205	481	736	222	514	763	266	542
363							

DIEZ Y OCHO MIL

033	153	394	668	040	165	395	740
091	239	424	789	102	262	440	834
115	304	453	842	123	305	560	351
146	370	572	995				

DIEZ Y NUEVE MIL

045	272	454	769	051	310	472	861
212	323	502	920	213	339	555	931
243	342	575	935	254	344	734	979
268	354	743					

VEINTE MIL

389	027	511	637	829	404	062	533
657	051	405	142	549	687	953	413
304	577	712	954	430	367	580	742
455	371	597	779	458	381	624	786

VEINTE Y UN MIL

023	096	206	410	603	789	901	037
109	218	445	687	823	951	041	113
244	492	707	824	973	044	116	292
505	717	829	983	069	122	298	581
732	890	991	070	139	307	587	759
891	078	168	339	593	785	894	

VEINTE Y DOS MIL

052	157	309	450	641	997	056	172
315	467	668	063	190	329	509	763
077	214	380	576	886	086	240	384
622	962	122	284	385	631	973	130
306	424	632	979				

VEINTE Y TRES MIL

048	199	363	642	909	065	213	385
644	944	068	269	476	745	114	279
545	787	157	302	553	814	171	331
568	864	196	332	628	873		

VEINTE Y CUATRO MIL

012	159	347	674	967	042	162	358
690	061	176	370	704	062	214	372
787	075	217	508	815	081	246	585
836	121	345	606	948			

VEINTE Y CINCO MIL

051	201	336	553	905	072	215	342
592	934	077	219	396	621	938	109
220	433	669	985	111	287	485	685
132	307	494	729	177	308	539	811

VEINTE Y SEIS MIL

027	289	534	673	804	042	316	547
721	821	103	323	564	731	925	105
325	597	734	964	163	367	606	754
274	475	610	784	287	487	662	785

VEINTE Y SIETE MIL

056	239	710	082	289	804	083	329
854	103	350	894	166	362	939	189
578	993	222	599				

VEINTE Y OCHO MIL

065	245	605	777	089	258	609	849
151	268	636	900	167	294	648	918
198	307	677	960	212	318	746	984
226	341	752	986				

VEINTE Y NUEVE MIL

040	375	768	101	392	792	203	573
796	229	605	814	285	613	895	290
631	913	331	671	972			

TREINTA MIL

048	224	370	463	825	075	227	280
480	827	100	242	403	483	922	145
257	407	428	968	169	285	436	707
193	322	444	796	210	363	460	815

TREINTA Y UN MIL

002	233	532	699	902	118	285	541
714	925	125	303	557	722	948	127
327	564	798	195	454	588	855	204
456	589	895	217	477	623	897	

TREINTA Y DOS MIL

049	230	504	612	917	086	278	547
629	924	122	284	557	637	925	185
301	569	640	933	200	327	570	698
981	208	370	588	737	226	423	605
861							

TREINTA Y TRES MIL

027	223	430	628	943	065	233	472
664	116	251	484	695	132	376	524
743	139	392	531	828	144	400	588
857	148	417	620	890			

TREINTA Y CUATRO MIL

019	166	445	555	970	051	194	459
576	994	116	258	477	663	126	269
480	704	142	294	497	802	153	325
532	828	158	422	535	934		

Los presentes números son tomados al oído y están expuestos a equivocación, por lo tanto conviene que nuestros lectores guarden los billetes hasta comprobarlos con las listas oficiales.

EL SR. AZAÑA RECIBIO NUMEROSAS VISITAS

Durante la tarde de ayer numerosas personas testimoniaron su felicitación al señor Azaña en su domicilio.

EN ALCALA DE HENARES, CIUDAD NATAL DEL NUEVO PRESIDENTE

Noticias recibidas de Alcalá de Henares, ciudad donde nació el nuevo Presidente de la República, participan que al recibirse la noticia oficial de la exaltación de Azaña a la Jefatura del Estado, el Alcalde dirigió una alocución al vecindario para que manifieste su adhesión al Presidente de la República, sin distinción de matices, engalanando los balcones y cerrando los comercios.

El Alcalde también convocó al Ayuntamiento, con carácter extraordinario, para redactar una felicitación oficial.

Madrid 11 a las 22

LAS TROPAS FORMAN LA CARRETERA. — DISPOSICIONES DE ORDEN PUBLICO. — EN EL CONGRESO

Con motivo de la solemnidad de la promesa Presidencial, a las 2 de la tarde las tropas cubrieron la carretera desde el Congreso hasta Palacio. Vestían de gala.

En la puerta del Congreso fué colocado un monumental dosel, alfombras y tapiz que los diputados de Puerto Rico regalaron al Congreso, cuando era aquella isla, española.

En diversos puntos la Comandancia de Sanidad estableció puestos de socorro, y las calles estaban enarenadas para evitar resbalasen los caballos.

Los edificios públicos están engalanados, agolpándose en el trayecto numeroso público.

En el interior de la Cámara se colocó una mesa y sillón presidencial.

También se habilitó una tribuna para los invitados especiales, incluso para los marinos de la fragata "Sarmiento".

VAN LLEGANDO EL GOBIERNO Y DIPUTADO, A LA CAMARA

A las dos comenzaron a llegar al Congreso los miembros de la Cámara y de la Comisión, de etiqueta, y los ministros que vestían de frac y chistera excepto el señor Bolívar que vestía de negro y el general Masquelet, de uniforme.

A la llegada de personalidades la Banda de música interpretaba la Marcha Fusilera y las cornetas de la Benemérita rendían honores.

LA COMITIVA VA A RECOGER AL NUEVO JEFE DE ESTADO

A las 2'15 la comitiva marchó a recoger al señor Azaña en su domicilio.

Primero iba el auto con el Jefe superior de Policía. Detrás los miembros de la Mesa señores Sánchez Albornoz y Labandera.

Luego la Comisión de etiqueta escoltándoles una sección de Caballería del Ejército, motoristas y coches de la Seguridad.

En todo el trayecto se tomaron precauciones.

VIVAS

AL SR. AZAÑA. — EN LA CAMARA. — EL JEFE DE ESTADO PROMETE

A las tres menos cinco el señor Azaña salía de su domicilio, subiendo en el coche del Presidente de la República.

Despaciosamente marcharon al Congreso.

Los grupos en las calles prorrumpían con vivas a Azaña y algunos obreros saludaban con el puño alto, mientras otros gritaban U. H. P.

En la escalinata del Congreso esperaban el Gobierno, la Mesa, etc., etc. Al entrar en el salón se le hizo objeto de una ovación.

Todas las tribunas estaban ocupadas en la forma prevista.

Rompía el conjunto la blusa del diputado por Castellón, Martí.

Antes de entrar el señor Azaña en el Salón el señor Jiménez Asúa abrió la sesión, leyéndose el artículo 73 de la Constitución.

El señor Azaña lucía el Gran Collar y Banda de la República.

Saludó a los diputados y al Cuerpo diplomático, sentándose frente a la Mesa de la Cámara.

El señor Jiménez de Asúa dijo: El Presidente de la República va a prestar la promesa.

El señor Azaña se levantó y con voz clara y pausada, dijo: Prometo solemnemente por mi honor, ante las Cortes como órgano de la soberanía nacional servir fielmente a la República, guardar y hacer cumplir la Constitución, conservar las Leyes y conservar mi actividad de Jefe de Estado al servicio de la Justicia y de España.

El señor Jiménez de Asúa, contestó: El nombre de las Cortes os digo. Si así lo hacéis que la nación os lo premie, sino que os lo demande.

El señor Azaña se inclinó en señal de saludo, rompiendo el silencio un viva a la República que partió de los escaños.

Los diputados todos en pie aplaudieron largamente saludando al señor Azaña repetidamente.

Los cedistas permanecieron en pie sin aplaudir.

El señor Azaña se retiró seguido de la Mesa y el Gobierno.

Desde la tribuna pública contestaron los compromisarios, oyéndose repetidamente el U. H. P. contestándose desde los escaños con vivas a la República.

También se oyó una voz diciendo: Cataluña saluda al Presidente. Viva España. Viva Cataluña.

También se oyeron vivas al socialismo.

Madrid 11 a las 23

EL SR. AZAÑA A PALACIO. — EL DESFILE

Al salir el señor Azaña del Parlamento marchó a Palacio, siendo objeto de grandes ovaciones, y dejando oír las bandas el himno nacional.

El señor Azaña fué recibido en la escalera de honor por el personal de Palacio y seguidamente pasó a conferenciar con el señor Martínez Barrio.

A las cuatro quince salió el señor Azaña al balcón con los señores Martínez Barrio, Jiménez Asúa, Barcia y sus respectivos séquitos, siendo acogidos con vivas a la República, a Azaña y voces de U. H. P.

Seguidamente desfilaron las tropas. Los diputados y compromisarios aplaudían a las banderas y los marxistas saludaban con el puño en alto.

LA TRANSMISION DE PODERES, Y RECEPCION

Seguidamente se efectuó la transmisión de poderes.

El señor Azaña se congratuló de recibirlos de manos del señor Martínez Barrio, destacando el acierto con que ha desempeñado la alta magistratura.

Seguidamente recibió las representaciones de la guarnición y a continuación las altas personalidades.

Cuando éstas abandonaron palacio el público rompió el cordón de las fuerzas y prorrumpió en gritos de U. H. P. Desfilaron los pioneros con banderas y el señor Azaña tuvo que salir por dos veces al balcón.

EL SR. BARCIA HA DIMITIDO. — HOY COMENZARAN LAS CONSULTAS

Antes de las cinco treinta abandonó palacio el señor Martínez Barrio y después lo hizo el señor Barcia.

Este dijo que había presentado la dimisión del Gobierno al señor Azaña y que mañana a las diez y media comenzarán las consultas.

Dijo también que se ha firmado un decreto con el cese del señor Alvarez Buyilla de la secretaría de la Presidencia de la República, substituyéndole el señor Bolívar, actual Subsecretario de Sanidad.

Agregó el señor Barcia que esta tarde los ministros cambiarían impresiones a las siete.

EL SR. AZAÑA, DE PASEO POR EL PARDO

Después de las cinco y media de la tarde el señor Azaña marchó a pasear por El Pardo.

Aún tardará varios días en ocupar las habitaciones de Palacio por hallarse sin terminar las reparaciones que en ellas se están haciendo.

EL SR. MARTINEZ BARRIO SE REINTEGRA A LA PRESIDENCIA DEL CONGRESO

Después de la transmisión de poderes el señor Martínez Barrio se marchó al Congreso, donde los periodistas le felicitaron por el acierto con que ha desempeñado interinamente las funciones presidenciales. El señor Martínez Barrio lo agradeció.

Seguidamente el señor Jiménez de Asúa le dió posesión de la Presidencia.

Una vez hecha entrega de la Presidencia el señor Jiménez de Asúa obsequió con un lunch a los diputados, compromisarios y periodistas.

FELICITACIONES AL SR. AZAÑA

Se han recibido gran número de felicitaciones de España y del extranjero dirigidas al señor Azaña.

EL AYUDANTE DEL CHOFER DEL COCHE OFICIAL SE HIERE CON LA PUERTA

El señor Barcia conferenció con el señor Martínez Barrio y con el diputado señor Galazra.

Al salir el coche oficial el ayudante del chofer, por inadvertencia cerró violentamente, cogiéndose con la puerta la mano izquierda y produciéndole el desgarre de los dedos índice y pulgar.

Madrid 11 a las 23'30

OPINIONES DE POLITICOS SOBRE LA ELECCION PRESIDENCIAL

Opinando sobre la elección para la Presidencia al señor Azaña y sobre el momento político se han expresado las siguientes opiniones:

El señor Maura: Prefiero callar.

El señor Carrascal: Dijo que los de la Ceda depositaron sus papeletas en blanco para significar el criterio con que estiman se ha elevado al señor

temistas que prorrumpen en otro H. P.

SR. AZAÑA APLAZO EL ALMUERZO PARA DAR LUGAR A RECIBIR A LA MESA

Se ha sabido que el tiempo que el señor Azaña estuvo ausente de la Presidencia, pasó una media hora en su domicilio donde había acudido para almorzar, pero al enterarse de que la Mesa de la Asamblea había salido a notificarle, en la Presidencia, el resultado de la elección, marchó a su despacho oficial de la Presidencia para recibirlos.

Luego regresó a su casa alborzando cerca de las cuatro y media.

SR. AZAÑA PRESIDE DESPUES DE SU ELECCION EL CONSEJO DE MINISTROS

Seguidamente el señor Azaña regresó a la Presidencia para presidir el Consejo de Ministros. Esperábase los ministros de la Gobernación, Instrucción, Trabajo y Comunicaciones.

BARCIA ENCARGADO INTERINAMENTE DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Mientras la Mesa de la Asamblea tuvo en el Palacio Nacional noticiando al señor Martínez Barrio la designación del señor Azaña para presidente efectivo de la República la aceptación del mismo, entraba el señor Barcia, que había sido llamado el señor Martínez Barrio suponiendo que, para conferirle la Presidencia interina del Gobierno. A las seis y cuarto regresó confirmando lo dicho anteriormente.

Madrid, 11 a las 13

VOTO DE CENSURA CONTRA LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Como detalle de la elección presidencial añadimos que a medida que entraban los diputados y compromisarios socialistas se les entregaba una copia de un documento redactado por los compromisarios de la provincia pidiendo un voto de censura para la Ejecutiva del partido y especialmente para algunos de sus miembros.

Se solicitaba también que los camaradas que desearan suscribir dicho manifiesto lo entregaran firmado.

QUE EL MISMO GOBIERNO, CON LA PRESIDENCIA, INTERINAMENTE, DEL SR. BARCIA

Entre los detalles de la jornada política del domingo señalan que desde la Presidencia, después del Consejo, el señor Barcia se dirigió a Palacio a someter a la aprobación la lista del nuevo Gobierno.

Al salir dijo que continuaban los últimos ministros en los mismos puestos.

Seguiré —añadió— en la Presidencia y en el ministerio de Estado. Después se dirigió al ministerio de Instrucción, ultimando los preparativos de la ceremonia.

QUE LOS TRABAJOS EN EL CONGRESO PARA LA CEREMONIA DE LA PROMESA PRESIDENCIAL

El Congreso de los diputados está madurando.

Los obreros continuaron los trabajos para el acondicionamiento del Palacio de los diputados para la ceremonia de hoy.

CONDICIONAN LAS HABITACIONES QUE HA DE OCUPAR EL NUEVO PRESIDENTE EN EL PALACIO DE ORIENTE

También se trabajó en el Palacio Nacional para terminar el decorado de las habitaciones que ocupará el nuevo Presidente de la República se

al señor Azaña.

La Previsora Mallorquina

Entidad Aseguradora, legalmente establecida. Calle Francisco Sancho, 35
Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

Prestó un servicio, el día 4 del presente mes, a la Sra. Asociada doña Práxedes Bonet Rigo, Calle Samaritana núm. 16-2.º, en la persona de su Sr. esposo D. Amador Torres Mayans (Q. E. P. D.), SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES.

NOTA: Esta Entidad participa al público que, a petición de muchos Sres. Asociados, estos anuncios dejarán de publicarse, insertando sólo un resumen mensualmente.

Azaña; como representante de un partido o conglomerado.

El señor Largo Caballero: Nos reunimos aquí para cumplir un precepto constitucional.

El señor Castrovido manifestó que no disimla la inquietud que siente al quitar al señor Azaña de la Presidencia del Gobierno.

D. José Díaz dijo que se ha puesto un nuevo jalón en la consolidación de la victoria electoral.

El señor Alba contestó que la cooperación de los republicanos que no figuran en el frente popular señala para el porvenir una serie de posibilidades.

El señor Cid se mostró satisfecho del espectáculo democrático.

El señor Aguirre dijo que tienen confianza en que se resolverá su política fundamental.

El señor Corominas dijo que nadie duda de la capacidad del señor Azaña.

El señor Prieto dijo que la elección es un acierto; es un proyectista magnífico. Atribuye la popularidad del señor Azaña a la persecución que ha sufrido.

(ooo)

Reunión de los ministros dimisionarios

Madrid 11 a las 23'30

EL SR. BARCIA DIO CUENTA A SUS COMPAÑEROS DE LA DIMISION. — EL SR. DOMINGO CREE QUE MAÑANA PUEDE HABER GOBIERNO

A las seis cincuenta llegó a la Presidencia el señor Barcia, confirmando que iba a tener un cambio de impresiones con sus compañeros dimisionarios, comunicándoles que a las diez treinta de mañana comenzarán las consultas.

Poco después llegó el ministro de la Gobernación y ambos conferenciaron hasta que fueron llegando los demás ministros.

La reunión comenzó a las siete veinte, prolongándose una hora.

Al salir don Marcelino Domingo dijo que nada podía decir, pues eran un gobierno dimisionario.

Interrogado sobre las consultas de mañana, a las cuales acudirán los jefes de grupo parlamentario, dijo que él cree que mañana mismo puede quedar resuelta la crisis, ignorando quien pueda ser la persona que el señor Azaña designe.

Parcidas manifestaciones hicieron los otros ministros.

MANIFESTACIONES DEL SR. BARCIA. — LOS QUE SERAN CONSULTADOS. — ESPERA QUE MAÑANA HABRA GOBIERNO, SI BIEN NO HABRA TIEMPO PARA LA PRESENTACION A LA CAMARA

El señor Barcia abandonó la Presi-

dencia después de las nueve y dijo a los periodistas que la reunión, como ya había anunciado, había tenido por objeto dar cuenta a sus compañeros de la dimisión del gobierno y de que mañana a las diez treinta comenzarán las consultas, iniciándolas el Presidente de las Cortes, siguiéndole los jefes de los grupos parlamentarios.

El Gobierno se felicitó y felicitó al ministro de la Gobernación por la brillantez de los actos de hoy.

Mañana nos reuniremos aquí, a las diez treinta, pues supongo que para esa hora habrán acabado las consultas. Cambiaremos impresiones comunicando a mis compañeros lo que haya.

Como dijo que para esa hora habría algo nuevo se le preguntó si en su entrevista con S. E. había evacuado ya su consulta como presidente dimisionario contestando negativamente, agregando: Cambiamos impresiones durante unos breves momentos.

Un periodista le preguntó si podía puntualizar que grupos serán los llamados a consulta y contestó: Desde la Ceda inclusive hasta los socialistas y comunistas, pasando por Independientes, Agrarios, Unión Republicana, etc. Creo que en total son diez. — ¿Entonces, no acudirán los Presidentes de la Cámara y del Gobierno? — se le preguntó; respondiendo el señor Barcia: — De esto no se me ha hecho ninguna indicación.

Otro informador le preguntó si creía que mañana podrá presentarse a la Cámara el nuevo Gobierno, contestando: — No creo que terminando las consultas a la una y media haya tiempo material para ello; porque no todas las crisis se resuelven tan pronto como la tramitada ayer.

(ooo)

Política

Madrid 11 a las 23

CLAUSURA DEL CONGRESO DE LA C. N. T. — SOLICITAN LA JORNADA DE 36 HORAS. — NO PUEDE HABERACUERDO CON LA U. G. T. MIENTRAS ESTA VAYA CON EL CAPITALISMO. — PARTIDARIOS DEL AMOR LIBRE

Zaragoza. — Se clausuró el Congreso de la C. N. T., asistiendo millares de trabajadores.

Se reclamó la jornada de 36 horas.

La Previsora Mallorquina

Entidad Aseguradora, legalmente establecida. Calle de Francisco Sancho número 35. — Teléfono 2529. — Palma de Mallorca

Prestó un servicio, en SANTA CATALINA, ayer lunes, a las 10 de la mañana; al Sr. Asociado D. Sebastián Amengual Moragues, Calle de Galiana núm. 5, bajos, en la persona de su Sra. esposa doña Francisca Estarellas Porcel, (Q. E. P. D.), SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES.

Ballester dijo que están frente a la República burguesa. Otros expusieron la imposibilidad de ir a un acuerdo con la U. G. T., mientras ésta vaya unida a los partidos capitalistas.

Agregaron que respetan la familia; pero que son partidarios del amor libre.

CONCENTRACION DE JUVENTUDES MARXISTAS EN MALAGA

Málaga. — Se celebró una concentración de juventudes marxistas, haciéndose un llamamiento a la C. N. T.

(ooo)

La vuelta ciclista a España

Madrid, 11 a las 13

ANIMACION EN GRANADA PARA PRESENCIAR EL PASO DE LOS CORREDORES

Granada. — La población está animadísima para presenciar el paso de los corredores en la "II Vuelta a España".

Se dió la salida a las diez y media. Se ha hecho saber que no alineaba el belga Huts, por habersele descalificado por recorrer los últimos veinte kilómetros de la prueba de ayer subido en un automóvil.

Molina y Barrendero subieron los primeros la cuesta de la Reina.

Al pasar por Loja abandonó Vicente Cueva, por quejarse de molestias en el estómago, que le impiden correr.

Al pasar por Santa Fe un perro se atravesó en la carretera, tropezando Sancho, cayendo. Sufre unas heridas en la cara, en un brazo y una pierna. Se le trasladó a Granada.

LA CLASIFICACION EN LA QUINTA ETAPA

La clasificación en la quinta etapa Málaga-Granada (ciento treinta y dos kilómetros), fué la siguiente:

Vicente Carretero, primero en 4 horas, 13 minutos y 40 segundos. Le siguen Ramos, Deloor (G.), Deloor (A.); todos en un mismo tiempo.

Seguidamente llegaron Bailón, Antonio Bertola, Barrendero, Escuriel y Alvarez, en pelotón.

Luego llegaron Molina, Cruz, Barral, Fermín Trueba, Goenaga y Valero.

CLASIFICACION GENERAL

En la clasificación general el primero es Gustavo Deloor, que ha desarrollado una velocidad media de 30'07 kilómetros por hora.

Seguidamente van colocados Escuriel, Bertola, Barrendero, Barral, Deloor, Carretero, Ramos, López, Fermín Trueba, Alvarez, Flaquer, Cruz, Ciprien, Cañardo, Salom, Bailón, Goenaga, etc.

Madrid 11 a las 13

EN LA SEXTA ETAPA LLEGA CUARTO FLAQUER. CON IGUAL TIEMPO DEL SEGUNDO Y TERCERO

Almería. — Ha terminado la sexta etapa de la vuelta ciclista a España. Llegó primero Gustavo Deloor, y después un grupo formado por Trueba, Cañardo y Flaquer.

La clasificación general, en sus primeros puestos, es: Gustavo Deloor, Escuriel y Bertola. El mallorquín Flaquer ocupa el 12.º lugar.

(ooo)

Boxeo

Madrid, 11 a las 13

RODRIGUEZ-ALFARA. VENCE EN PRIMERO, POR PUNTOS

Lisboa. — En la plaza de toros celebró un match de boxeo entre el portugués Rodriguez y el español Martínez de Alfara.

Los boxeadores estuvieron nivelados.

Venció el portugués, por escasos puntos.

(ooo)

Deportes

Madrid, 11 a las 13

FUTBOL. — LOS RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE LA "COPA ESPAÑA"

Se jugaron ayer los siguientes partidos de fútbol y se obtuvieron los siguientes resultados:

En Murcia. — Zaragoza, 0; Murcia, 2.

En Sevilla. — Hércules, 1; Sevilla, 3.

En Bilbao. — Athletic, 6; Celta, 1.

En Barcelona. — Jerez, 0; Espanol, 3.

En Gijón. — Sporting, 0; Barcelona, 0.

En Gerona. — Betis, 2; Gerona, 1.

En Pamplona. — Osasuna, 5; Oviendo, 1.

TORNEO COPA PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El torneo Copa Presidente de la República arrojó en los partidos del día siguiente el siguiente resultado:

Peña Trabanco, 2; Recreativo, 0. Minas, 1; Club Deportivo Playa, 1.

SUPERCARBURANTE MONOPOL

SURTIDOR ELECTRICO

GARAGE FERRARI

SIRENA, 6 = al lado de la Iglesia = INCA

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 9 a las 24

ANUNCIOS DE HUELGAS

Al mediodía recibió a los periodistas el consejero de Trabajo, don Martín Barrera. Comenzó diciéndoles que había recibido el anuncio de huelga de los obreros que trabajan en fondas, pensiones, restaurants y cafés, haciéndolo en los términos que señala la ley, o sea fijando el plazo de ocho días para ir a la huelga.

También he recibido otro anuncio de huelga hecho por la Federación de Obreros Portuarios, Sección de Junta de Obras del Puerto, cuyo anuncio va firmado por los obreros de la C. N. T. y la U. G. T.

Como este organismo es oficial, se concede un plazo de quince días para la declaración de huelga.

INCAUTACION DE ARMAS Y MUNICIONES

En la calle de Tarragona unos transeúntes vieron un paquete que les infundió sospechas, por lo que avisaron a una pareja de guardias de Seguridad que lo recogieron, y al abrirlo comprobaron que había en él unas cien balas para mauser y pistola.

Agentes de la brigada de espectáculos, que manda el inspector don Cándido Fernández, han procedido a la incautación de gran cantidad de armas cortas y largas y muchísimas municiones para las mismas que se

guardaban en un garaje de la calle de Campo Sagrado. Entre las armas ocupadas había cuatro rifles, una pistola ametralladora "Parabellum", una "Colt", varios revólveres y pistolas de diferentes marcas y una enorme cantidad de municiones, encontrándose también algunas balas blindadas y un paquete de pólvora.

Todas las armas y municiones han sido remitidas al Juzgado de guardia, con el dueño del garaje, al que se le sigue sumario por el procedimiento de urgencia.

COMPUESTA Y SIN NOVIO

María Cinta Jordá, denunció al Juzgado de guardia a un individuo llamado Joaquín Pastor Moda, el cual fué detenido momentos después de la denuncia por haberla estafado 650 pesetas que entregó para casarse.

Barcelona, 11 a las 24

EL SR. CALVO SOTELO, EN TARRAGONA

Llegó a Tarragona el señor Calvo Sotelo.

EL SR. COMPANYS SALUDA AL SR. AZANA

El Presidente de la Generalidad, señor Companys, telegrafió al señor Azana, saludándole.

SUCESO EXTRAÑO

Oviedo. — En Avilés unos desconocidos llegaron a la puerta de la casa en que vive el médico de La Laguna señor Rosal y pidieron que saliera para asistir a un enfermo. El señor Rosal preguntó el nombre de la persona que hablaba sin abrir la puerta, y como desconociera la voz, se negó a salir. La esposa del médico, mientras tanto, pudo distinguir a través de los cristales de una ventana a varios sujetos con las caras tapadas y comenzó a dar gritos, a los cuales acudió una pareja de la guardia civil que hacía servicio de vigilancia por los alrededores. Los guardias advirtieron varios bulnes que huían y trataron de intimidarles disparando sus fusiles, pero sin resultado, ya que no pudieron detener a ninguno de los desconocidos.

A UNA MENDIGA SE LE OCUPAN TREINTA MIL DUROS

Valencia. — Una mendiga anciana, conocida por "La Rosa", que habita en el vecino pueblo de Burjasot, sufrió un accidente en la calle y hubo de ser recogida y asistida por varios transeúntes, que la llevaron a una casucha en que vive.

Los que le asistieron encontraron en diversos lugares de la vivienda cartuchos de duros y billetes en una cantidad aproximada de 150.000 pesetas.

Esta mujer vivía de la caridad pública.

Madrid, 11 a las 23

A LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS EN VALENCIA

Valencia. — Se ha celebrado con grandiosa solemnidad la fiesta de la Patrona de esta ciudad, la Virgen de los Desamparados.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 11 a las 22

CREDITO PARA SEGUROS SOCIALES

En la relación que publica la Gaceta del domingo distribuyendo créditos entre jefaturas de Obras Públicas para pago de seguros sociales figura para Baleares uno de 695 pesetas.

CAMBIO DE RESIDENCIA DEL TENIENTE CORONEL SR. ARENAS

El Diario oficial publica una disposición por la que se accede a petición del teniente coronel de Ingenieros don Anselmo Arenas disponible forzoso en Baleares solicitando el cambio de residencia a Valladolid.

Madrid 11 a las 23'30

LA CONSTRUCCION DE LA LONJA DE CONTRATACION DE PESCADO

La Gaceta del lunes publica la adjudicación definitiva a favor de don Juan Ferrer Ginard de la subasta para la construcción de las obras de la Lonja de Contratación del Pescado del puerto de Palma.

BALEAR

JUEVES

a las 9'30

CATHS-AS-CATHS-CAN

Cuatro combates

CHEVEART

contra

KARSIC

Sin límite de tiempo

REE GABLE

contra

CONDE C.

NOVINA

Sin límite de tiempo

Encargos en taquilla

Almohadillas eléctricas con desconexión automática.

SIEMENS

San Miguel 82 y 84 - Tel. 1716 PALMA DE MALLORCA

PRUEBA SOBRE 98 KILOMETROS

Se efectuó una prueba ciclista organizada por la "Unión Velocipédica Española", sobre 98 kilómetros. Participaron en la misma hasta 20 participantes.

PRUEBA SOBRE 98 KILOMETROS

Se efectuó una prueba ciclista organizada por la "Unión Velocipédica Española", sobre 98 kilómetros. Participaron en la misma hasta 20 participantes.

Madrid 11 a las 23

EN PUERTOLLANO

En Puertollano se torearon novillos Arribas por Amalia Parmeño, que fue regular; Enriqueta Valiente cortó una oreja; Joselillo que es lucido y Lucas, valiente.

EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Se lidiaron Villamarpor Cester que fué orejeado, y Llano García que estuvo valentísimo.

EN VALLADOLID

Valladolid. — Novillos de Villarreal Juanita Cruz, que cortó una oreja Madrileño, que trabajó voluntario y Moreno que demostró su elegancia en arte torero.

EN MADRID

Reses de Murube. Valencia II, hizo faena de alifio, Ortega cortó orejas y rabos y Curro que fué ovacionadísimo.

EN CASTELLON

Castellón. — Reses de Tabernera. En Niño de la Estrella estuvo ralar, cortando orejas y Rodríguez que toró deslucido.

HUELVA. — LASERNA HERIDO DE PRONOSTICO RESERVADO EN UNA TIBIA

Huelva. — Reses de Villamarta. Cagancho hizo buenas faenas que fueron premiadas con orejas.

Laserna resultó herido de pronóstico reservado en la tibia derecho. Fue volteado sufriendo un vazazo en la axila derecha, de pronóstico leve.

Madrid 9 a las 24

Noticias sueltas

SESION DE LA ACADEMIA ESPAÑOLA

Celebró sesión la Academia Española bajo la presidencia del señor Menéndez Pidal.

La corporación se enteró con gran sentimiento de la muerte del académico correspondiente don Gustavo de Lemos, miembro de la Academia ecuatorial, acordando enviar el sentido pésame a dicha Academia.

Después fueron estudiadas varias definiciones y enmiendas referentes a las voces "diabetes", "hemolisis", "escorbuto", "Ergio", "cerromagnetismo", "fotoelectricidad", "incautación", "sincronismo", "siconi", "carrera" y "carga eléctrica".

DECLARACIONES DEL JEFE DE LOS SOCIALISTAS, QUE FORMARA GOBIERNO. — ABRIRA NUEVAS FUENTES DE RIQUEZA Y ESTIMULARA PARA EL REGRESO A LA PROSPERIDAD. — SE FORMARA UN GOBIERNO DE COALICION

París, 11. — M. León Blum, quien cree ocupará la jefatura del próximo gobierno, ha manifestado ayer en el congreso socialista francés que personalmente era contrario a la declaración del franco, censurando a

Palacio del Calzado
La casa mejor surtida en Palma y la que vende más barato
Cadena, 7 Esquina Cort

Ford

Nuevo modelo 10 - 1936

Nuevas características, que representan mayor comodidad y belleza de líneas — Conjunto admirable — Tributa por 9 HP. en España y rinde en cualquier parte lo que pueda Ud. esperar de un buen coche de mayor potencia.

Demostraciones sin compromiso

CONCESIONARIO PARA BALEARES

JOSE NOGUERA

Calle Aragón

Edificio Ford

Teléfono 2171

¡ ATENCION CTRSILLISTAS! .

Está próxima a agotarse la segunda edición de la CLAVE PRACTICA con TEMAS MODELOS CRONOMETRADOS y selección de materias pedagógicas, siguiendo punto por punto los tres ejercicios y el cursillo de perfeccionamiento. Libro indispensable durante toda la oposición y el cursillo. Servimos inmediatamente los pedidos contra giro 16 pesetas o a reembolso. — INSTITUCION ESPAÑOLA DE ENSEÑANZA. — Apartado 4.088. — FLORIDA, 1. — MADRID.



El único eficaz e inofensivo es

CEREBRINO MANDRI

VENDO

una casa cerca plaza de Toros, por 1.700 duros. y otra espléndida casa, cinco dormitorios, cuarto de baño y jardín, por 3.500 duros. — Informes: Calle 11 núm. 10 (lado Plaza de toros).

CALADOS

se hacen a máquina para blusas y vestidos. PLISADOE FORRERIA DE BOTONES. SINTAS, 6 (junto a la Rambla).

Tip. LA ALMUDAINA, S. A.

Automovilistas

Muelles para Autos y Camiones disponibles en todas las marcas.

Antigua Casa

FRANCISCO GARI

Plaza Olivar, 15

Teléfono 1980

CALZADOS La Innovación

Gran liquidación por cambio de dueño
Calzados a cualquier precio.

Tamorer, 5 - Travesía de la calle S. Miguel a P. de Palou y Coll.

TERRENOS

Compraría unos 30.000 metros cuadrados de terreno edificable en alrededores de Palma.

Informes en esta Administración.

LEÑA

Se vende a 2'00 ptas. los 100 Kg. C. Luis Martí, 31

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA LLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda pérdida y gasto.

Francisco Sancho, 35. Teléf. 25